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Nincs kilátás egyhangú határozatra a Népszövetség
madridi ülésezésén

Az angliai korményváltozés folytán foloztftíott Nfmtfcmég ellenzéki magatartása
Londonból jelentik: A Times részlete 

sen táplálkozik a Népszövet ségi tanács mad­
ridi ütésén tárgyalt kisebbségi problémával 
és kiemeli, hogy az angol kormány változás 
folyományaképpen Németország magatartá­
sa határozottan intranzingensebb lett. \ né­
met képviselőknek a bizottság jelentésével 
szemben kifejtett ellenállását melegen tá­
mogatta a tanácsban Finnország, a tanácson 
kívül pedig Magyarország, melynek mi­
niszterelnöke ,Bethlen István gróf kizárólag 
azért jött Madridba, hogy kifejtse ez ügyben 
országának álláspontját. Bethlen gróf teg­
nap közzétett egyik nyilatkozatában ker­
gette, hogy a Népszövetség állandó testü­
letet alakítson, amelyhez az összes szerző 
désilép védett kisebbségek beadhassák pa­
naszaikat. I

A lap szerint a tanulmányi bizottság 
jelentése Európát két táborba osztja. Olyan 
országokra, amelyekben német kisebbsé­
gek vannak, topábbá olyanokra, ahol a faj­
rokonok idegen uralom alá kerültek. Mi­
után a jelentés csak lényegtelen változtatá­
sokat ajánl, ennélfogva az első csoportba 
tartozó államok helyeslik, a második cso­
portba tartozók ellenzik. A Daily Telegraph 
madridi jelentése szerint kizárt dolog lett, 
hogy a tanács egyhangú határozatot hoz­
zon a tanulmányi bizottság jelentése felett, 
aminek következtében

a kisebbségi vita tárgyalását szep­
temberre halasztják.

Madridi jelentés szerint Adatéi és Qui­
nones de Leon tegnap délelőtt tanácsko­
zásra ültek össze. A tanácskozás után Qui­
nones de Leon kijelentette, hogy a tanács 
megbízásából előkészített jegyzéket még a 
délelőtt folyamán a tanács elé terjesztik, 
összesen tizenegy pontba foglalták össze 
a jelentés végső következtetéseit.

A népszövetségi tanács bizottsága teg­
nap délelőtt kezdte meg a kisebbségi pana­
szok tárgyalásánál követendő eljárás meg­
vitatása tekintetében a hármas bizottság je­
lentésében foglalt konkrét javaslatok fe­
letti vitat. A vita az Adatéi által időközben 
kidolgozott összefoglaló jelentés alapján in­
dult. A késő délutáni órákban a folyosókon 
rendkívül pesszimista hangulat uralkodott 
a kisebbségek képviselői kö/.itt.

Miért stagnál az opláns ügy 
tárgyalása

A spanyol lapok arról adnak hirt. hogy 
népszövetségi körökben szóba került a ma­
gyar-román optáns ügy bécsi tárgyalásának 
stagnációja, feltűnt a bécsi román delegá­
ciónak, valamint a bukaresti hivatalos kö­
röknek és a román sajtónak ebben a kér­
désben tanúsított ellentétes magatartása. Be­
avatott körökben ezt azzal magyarázzák, 
bogy I kulcséit a kisantuul nevében demar- 
sot készül benyújtani egyes magyar politi­
kusok irredenta magatartása miatt.

A király elég erősnek érezte magát ar­
ra, hogy az audienciás teremben teljesen 
felöltözve várja a volt minisztereket, akik­
kel külön-külon néhány peieig szívélyesen 
elbeszélgetett majd kezet logoit és átvette 
a hivatalos beszédet. Amikor a vonat visz- 
szaérkezett Londonba, Churchill széles jó­
kedvében odament a mozdonyvezetőhöz és 
megdicsérte azért, hogy olyan jól vezette 
a vonatot.

A mozdonyvezető ugyancsak tréfásan 
igy válaszolt:

Azt hiszem jobban értem a saját mcs 
térségemét, mint ön a téglaverést.

A mozdonyvezető ezzel a volt kincstári 
kancellár kedvenc időtöltésére, a téglave­
résre célzott. Churchill ugyancsak tréfásan 
igy válaszolt;

No ez azután jól megmondta nekem.

'Megverték Lloyd George alter 
egoját

A londoni közgazdasági egyetemen az 
a hír terjedt el, hogy Lloyd George meg­
látogatja az egyetemet és ott beszédet mond 
Nemsokára csakugyan megállt egy szép 
autó az egyetem előtt és a liberális vezér­
hez hasonló kinézésű lérfi szállt ki nagyobb 
kísérettel. A vendég az egyetem aulájában 
tréfás beszédben ecsetelte a liberális párt 
ragyogó jövőjét.

Csak idő múltán derült ki, hogv fel- 
ültetésről van szó. A tréfát a King’s Col­
lege diákjai rendezték, akik közül az e- 
gyik Lloyd George élet hű maszkjában ját­
szotta a liberális vezér szerepét. \ lei­
ül te tett közgazdasági egyetemi hallgatók 
erre alaposan elpáholták az állítólagos 
Lloyd Georgot és kíséretét.

Am angol közvélemény általános meg­
elégedéssel fogadta am uj kormány

ö ss métától ét
A Baldwin kormány tagjai buoaulátogatáol tettek a 

királynál - Verámtól vágmődő politikai tréfát rőgiönöxtak
Lloyd Georgé neve alatt

Londonból jelentik: Az uj kormány I ,j- 
stromát az egész polgári sajtó megnyugvá 
sál fogadta, ami bizonysága annak, hogy 
az uj miniszterelnök a lehetőségig mérsékelt 
irányú politikusokkal törekszik magát kö­
rülvenni és nem engedett a párt végre­
hajtóbizottsága nyomásának.

Egyedül a Daily Mail várja aggoda­
lommal az uj kormány vámtarifa és adó­
politikáját. A szociálista Daily Herald sze­
rint a kabinet összeállítása a legjobb tanú­
jáé a munkáspárt kormányképességének, 
mert

az uj kormány nem osztály, vagy
párt-kormány, hanem igazi nemzeti 

kormány.
A miniszterek közül heten ugyanazt a 

tárcát kapták, amelyet az első szociálista 
kormányban betöltötték. Miss Bonficld, az 
iTsö női-miniszter, valószínűleg az első női 
titkos tanácsos is lesz.

Liberális körök most már nem titkolják 
kétségbeesésüket Jovittnak a munkáspártba 
v<dó átlépése felett. A Daily News vezér­

cikkében kijelenti, hogy ennek az esetnek 
aligha akad példája az angol politikában. 
Elvégre a belpolitikában valaki elhagyhatja 
pártját anélkül, hogy el vesztenné társai 
megbecsülését, de nem olymódon ahogy azt 
Jovitt tette, mert ő alig öt nappal megválasz­
tása után elhagyta pártját, amelynek man­
dátumát köszönheti. A konzervatív lápok 
úgy tudják, hogy Jovitt, aki évente 40 - 
50.000 fontot keres, nem politikai oppor- 
tunitásból hagyta el a liberális pártot, ha­
nem hogy mérsékletet vigyen bele a mun­
káspárti kormányba.

A Baldwin kormány búcsúja a
királytól

A Baldwin kormány tagjai tegnap dél­
után bucsukihallgatásra külön vonaton 
Windsorba utaztak. A volt kabinetből csak 
a miniszterelnök hiányzott, aki már előzőleg 
elbúcsúzott a királytól, azonkívül a gyen­
gélkedő Lord Balfour. A windsori pálya­
udvart a vonat megállásakor elzárták a kö­
zönség elől és a miniszterek öt udvari fo­
gaton a kastélyba hajtattuk.

A Pénzintézetek Szövetsége 
ötvenmillió dinár értékű Agrárbank 

részvényt jegyzett
Zugi-ebből jelentik: A pénzintézetek 

konferenciája tegnap befejezte tanácskozá­
sai!. A konfcrenica során több fontos ha­
tározati javaslatot fogadtak el. Berkovics 
Nikola elnök indítványára elhatározták, 
hogy feliratot intéznek a kormányhoz, amely ­
ben kéiik, dolgozzon ki törvényjavaslatot 
a részvénytársaságokról. Megkérik a kor­
mányt, hogy' részesítse törvényes védelem­
be*1 a pénzintézeteket, részvénytársaságo­
kat és törvényileg szaliályozzu a pénzinté­
zetek együttműködését.

Az értekezlet végül elhatározta, hogy 
ötvenmillió dinár értékben Agrarbank rész­
vényeket jegyez.

A kereskedelmi miniszter ki­
tüntetése

1 runciaország beogiádi követe tegnap 
megjelent a kereskedelmi minisztériumban 
és átnyújtotta Mazsurnnics Velimir kereske­
delmi miniszternek ti Becsületrend nagyke- 
keresztjét. Ugyancsak a Becsületrenddel tün­
tették ki dr. Steinmetz osztályfőnök öt és 
Dosztnnirs Milánt, a kereskedelmi minisz­
térium kabinetfőnökét.
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Az angol sajtó a Rajna-vidék közeli
kiürítését jósolja

• • •

A francia lapok cáfolják a kiürítésről elterjedt híreket 
A jóvátételi konferencia amerikai szakértői elutaztak

Párishól
Berlinből jelentik: Eddig a sajtónak 

csak egy része foglalt állást a szakértő 
bizottság jelentésével kapcsolatban. \ \ or­
váért s azt irja, hogy a jelentés egy lépés 
előre. A Berliner Tageblatt a következőket 
irja: Noha a jóvátétel rendezését, végle­
gesnek kell tekinteni, mégis megmarad az 
u remény, hogy Németország a 37 milliórdot 
kitevő tőketörlesztés után, megszabadul jó­
vátétel i adósságaitól. A I.okalanzeiger ezt 
irja: Az utolsó jogokat, amelyeket Német­
ország a tizenegy hétig tartó nemzetközi 
értekezleten mcu megőrzött, tant írnokkal 
cserélték fel. A Deutsche Zeitung „Hatalmi 
mü"-nek tekinti a megegyezést és határozott 
nemmel felel.

A londoni Daily Mail párisi tudósítá­
sában kijelenti, hogy abban az esetben, ha 
a kormányok ellogadják a Joung-tervct, a 
Rujmi-v i lék kiürítése bizo ty osii ik látszik. 
Hasonló párisi jelentést közöl a Morning 
rost is. A jelentés szerint szakértői körök­
ben remélik, hogy a kormányok megegyez­
hetnek a megszálló csapatok szeptember 1 - 
én v aló visszahívásában. A limes párisi 
levelezője irja: Anglia kéviselői a jóvátételi 
tárgyaláson abból a meggyőződésből indul­
lak ki, hogy joguk van az angol kormáin t 
es az angol népet áldozatokra kötelezni.
Az v olt a nézetük ugyanis, hogy szemben

Erős szájöblités 
ODOLLAL frissé és 
üdévé teszi a lehe­
letet.

azzal a katasztrófával, amelyet a konferencia 
sikertelensége jelentett volna, a pénzügyi 
természetű megoldások csak alárendelt sze­
repet játszottak. A Daily Telegraph igy 
ir: Az a körülmény, hogy augusztus 1-én 
túl megszűnik Németország kötelezettsége 
a megszálló költségek fizetésére, tulajdon­
képpen már a Rajna-vidék kiürítését je­
lenti.

Párishól jelentik a londoni Reiter iro­
dának: Azok a Londonban közzétett hírek, 
amelyek szerint előkészületeket tettek a 
Rajna-vidék októberben történő kiürítésére, 
hamisak és félrevezetők. A kiürítés kér­
dése természetszerűleg a levegőben van és 
a szövetséges kormányok foglalkoznak a kér 
désscl. Azonban eddig nemcsak, hogy nem 
történt a kérdésben döntés a kiürítés idő­
pontjának tekintetében, hanem megállapít­
ható, hogy a francia és angol kormányok 
között nem is folytak errenézve tárgyalá­
sok. Másrészt a kiürítés olyan operációkkal 
van összekötve, amelyek gondos előkészí­
tésre szorulnak.

a jóvátétel.- szakértőbizottság elnöke Lengyelországba n esik a hó
és a delegáció amerikai szakértői, tegnap 
délben elutaztak Párishól. Az Amerikába 
visszatérő delegátusok búcsúztatására a pá­
lyaudvaron a többi delegátusok is megje­
lentek.

Minden cseppje
csupa erő.

Kloroformos betörők Apatinban

Varsóból jelentik: Lengyelország déli 
részében hirtelen hideghullám lépett fel. 
Zakopanéból jelentik, hogy ott hó esett. 
Sok más vidékről is jelentik, hogy a hő­
mérő a nulla fok alá süllyedt.

Apátiából jelentik: Szombaton reggel 
két betörést jelentettek az apatini csendőr- 

"/ egyiket Öev. Ivó.,, sevics (.vöt--.ne .
n;ds,ka‘ íiz' \ inter Rozáliánál kö- i

vették el.
Özv. Kovácsevics Györgyné egyedül la- I 

kik ha/aban, amelyet uccai részén üzleti 
udvari részén pedig lakása van. A betörők 
etoszor az üzletet fosztották ki, azután a 
lukasba hatoltak es onnan is mindent el­
vittek. Ozv. Kovácsevicsné tegnap reggel 
kábulton ébredt fel és amint kissé magá­
hoz tért, megdöbbenve vette észre, hogy 
kifosztottak, jajveszékelni kezdett, mire oda­
jöttek szomszédai, akik a lakásban kh.ro- 
""'"'.y rnl éreztek. Xzonnal értesítették a 
rendőrséget, amely kiszállott a helvsziné- 
^..^„.mvgáUapitoUa, hogy az asszonyt a 
betörök eloszor kloroformmal elkáhitották 
cs azutan kifosztották a lakást.

A betörők a kerteken át a Duna felé 
menekültek, de útközben feltörték és ki­

tt ét betörés az elmúlt éjjel
fosztották özv. Winter Rozália éléskam­
ráját. \\ interné szintén egyedül lakik há­
zában, felébredt a zajra, lámpát is gyuj- 
tott, de nem mert kimenni. A lámpagyu j- 
tástól a betörők is megijedtek és folytat­
ták útjukat a Duna felé.

A csendőrség megindította a nyomozást 
a tettesek kézrek éri lésére. Erre votakozólag 
némi útbaigazítást adott egy pékinas, aki 
bajnah 3 órakor özvr. Kovácsevicsné üzlete 
előtt, három jól öltözött, de gyanús visel­
kedésű egyént látott, akik a pékinas kö-
. e.cc.ei c uccu má ik felén egv kal.ttaliba 
húzódtak.

Miután az apatini betörések hasonlí­
tanak az utóbbi időben Oszijéken elköve­
tett betörésekhez, nincs kizárva, hogy egy 
Szervezett oszijeki betörőbanda tagjai rán- 
dultak át Apatinba. Emellett szól az is, 
hogy a betörők a Duna felé szöktek, csó­
nakon átkelhettek Őszijükre.

— Apát in két millió dináros kölcsönt 
vesz tel. Apatin község elöljárósága több 
pénzügyi szakértő bevonásával ülést tartott, 
amelyen elhatározták, hogy két millió di­
náros amortizációs kölcsönt vesznek fel, az 
uj vágóhíd és a körgát kiépítésére, továbbá 
a gőzszivattyu uj gépeinek beszerzésére. 
Errevonatkozólag már előzőleg tárgyaltak 
Klicin Mita bácska tartományi komcszár- 
ral, aki a Hipotekarna Bankához utasította 
a községet. A Hipotekarna Banka 12 éves 
törlesztésre adná a kölcsönt, inig a község 
hosszabb lejáratot szeretne. Ezért más pénz­
intézetekkel is fognak tárgyam.

Befejeződött a bizonyítási eljárás a 
kassai cigány pörben. Kassáról jelentik: Az 
emberevő cigányok bünpörébcn tegnap be­
fejezték a bizonyítási eljárást. Az ítélet ki­
hirdetésére valószínűleg három hét múlva 
kerül a sor.

PAPP sirsiip aranyat KAP
A íí°íí °8küdtszók tizenkét éri súlyos 

börtönre ítélte Dzsldzst egyiptomi 
hercegnő gyilkosét

Bősből jelentik: Az esküdtek verdiktje 
nlawaj, tegnap hirdette ki a törvénvS 
tíz ítéletet Gaertner báró gyilkosság! bűn- 

í7 ’ f“'"!5 >*> úrpalú, „Llmé-

t!!,? k‘'KZ!'* 1 egyiptomi hercegnőt. A
tgnapi tárgy aláson az esküdtek 12 igennel
uh .tjC,k a"a 11 kérdésre, hogy gyilkosság 

n e ,ImP arra 11 kérdésre, hogy a gyil­

kosságnál fondorlat játszott-e közre, ki- 
lene esküdt felelt igennel. Az clmezuvaro-
tl0t1t!ff kérdésére az esküdtek tizenkét nem­
mel teleltek.
vi‘nv v esküdtek verdiktje alapján a tör-
l,üntc,:-'k. Gae,;lnvil. 12 óxi -súlyos börtön- 

j, s'e itclte. Gaertner nyugodtan fo-
védic RZ ltc et, kihirdetését, ellenben üg>- 
v®dje, Brunst dr. sirógörcsöt kapott.

Meghalt a sok lenyelt csere snvemugr 
ol. ansból jelentik: Montan ban egy kis- 

lcanv a cseresnyéskertben torkoskodva hir­
telen rosszul lett. Orvost hívtak, aki a kis­
leány gyomrát felmetszette és abban Hál)
i set csnyemagot talált. Az operáció már nem 
segített a kisleányon, aki kevéssel utóbb 
nagy kínok között meghalt.

■ Meghalt a fürdőben. Balázs Sámuel, 
a noviszádi Szlovák Bank pénztárosa teg­
nap délután 3 órakor a városi ártézi fürdő 
egyik bazénjében fürdőit, amikor hirtelen 
rosszul ,t *°gt-a el és elájult. A szerencsétlen 
em vert^ di. I' ischer Ferenc orvos részesitet- 
e e so segélyben, az orvosi beavatkozás 

azonban már nem segített, inert Balázs Sá­
muel néhány perccel később kiszenvedett. 
az orvos megállapította, hogv a 60 éves 
embert sztvszélhüdés ölte meg. A rendőri 
uziittság a kórház hullakamrájába szállít­

tatta a holttestet.
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Az égő pokol völgyében...
Ahol a petroleum az ur

Morcul, junius 5.
(Alkalmi tudósítónktól.) Aki meg nein 

látott ilyen szondátiizvt, az el sem tudja 
képzelni, mit jelent az, amikor egy petró­
leum kul ,amely óránként négy-öt vagon 
nyers petróleumot termel, most a süni fe­
kete folyadék helyett lángnyelveket lövel 
az ég felé. S alig látni egy lépésre, a potro- 
leumgázak olyan nehézzé teszik a levegőt, 
hogy alig lehet lélegzeni, a fekete bodros 
füst lel legeken keresztül izzó vörös lángnyel­
vek jelzik, amikor egy-egy vagon mennyi­
ségű nycrspetrolcum lángra kap.

Az oltást vezető mérnök ilyenkor ki­
adja a parancsot, az ember éppen úgy érzi 
magát, mintha háborúban lenne.

— Mindenki a fedezékbe!...
Ugyanis a levegőbe repülő hatalmas 

tömegű petróleumnak csak egy része kap 
lángra ,mig a petróleum többi része egy 
összefüggő masszában ott úszik a fejünk 
felett, percek telnek el, mig tompa puffanás 
jelzi, hogy a fejünk felett úszó petróleum fel 
hő is meggyulladt.

Petroleumkutak a falu közepén
Stavrapoleus a falu ne\e, ahol a szonda- 

tiiz kitört. Ez a falu Moroni egyik külváro 
sa. Ezen a környéken a petróleum az ur. 
Ha valahol petróleumot sejtenek, egészen 
mindegy, hogy az talán egy ház udvarán, 
vagy az ucca közepén, azonnal megindulnak 
a fúrások. Itt az uccuk is aszerint alakulnak, 
ahogyan a petroleumkutak kiszabjak az 
irányt. Ez a petroleuim idék legértékesebb 
rt*sze, ahol minden talpalatnyi föld millió­
kat ér.

Stavrapoleus falu alárendelt , alázatos 
szolgája a petróleumnak. Az uceák köze­
pén hatalmas derék vastagságú csövek fut­
nak keresztül, csak éppen annyi helyet 
hagynak szabadon, ahol az autók elmehet­
nek. Ezekben a csövekben vezetik tovább 
az összegyűjtött petróleumot Moroni és 
Ikiieoi felé, ahol a főgyűjtő csatorna van, 
mely a kitermelt petróleumot aztán leszál­
lítja egészen a tengerig.

Ott állunk az egyik düledezö félben 
lévő parasztház mellett. Itt senki sem ja­
vítja a házakat, hiszen sohasem lehet tudni, 
hogy talán már holnap csákány alá kerül 
a viskó, ha a ház udvarán megint fúrások 
sikerülnek. Alig tiz esztendővel ezelőtt, 
még egyszerű román parasztok éltek ebben 
a faluban, talán sohasem sejtették, hogy 
néhány ezer lej értékű kis vitvilójuk helyett 
akár Nizzában vehetnek maguknak \ illát és 
autón járhatnak.

Hogyan tört ki a tűz?
Ott áll mellettünk az oltást vezető mér­

nök is, a munkások nagyrésze biztos fede­
zéket keresett, mert a szél most éppen fe­
lénk fújja az égő petróleumot.

— Először a 187-es szonda gyulladt ki, 
—beszéli a vezető mérnök. A tűz az esti 
—órákban keletkezett, és még máig sem 
tudjuk .hogy mi okozta. A szonda már né­
hány nap óta működésben volt, igy kétség­
telen, hogy külső körülmények okozták a 
kigyulladást. A szonda önmagától csak ak­
kor gyullad ki, ha friss az crupció. Ilyenkor 
ugyanis kődarabok is röpülnek a levegőbe 
és a keletkező szikrától könnyen lángra 
kaphat a kilövelő petroleum gáz. \zonban 
egy már működésben lévő petrolcumkutnál 
az ilyesmi nem igen fordulhat elő. Azt sem 
tudom elképzelni, hogy a petroleum kút 
fölé emelt vázban égő villanykörte okozta 
volna-e a tüzet. Nem hiszem, hogy rövid­
zárlat történt. Nekem az a véleményem, 
hogy valaki szabad lánggal közeledett a 
szonda felé...

— Nem... ez nem valószínű... Itt senki 
sein cigarettázik. Nem azért, mert szigo­
rúan tiltva van ,hanem — mert itt a eiguret 
ta nem Ízlik. Próbáljon meg rágyújtani egy 
cigarettára és rögtön el fogja dobni. A do­

hány itt petroleum izü lesz. I la valaki le 
akar szokni a cigarettáról, az csak jöjjön

ide. Amikor a lli7-vs szonda lángra lob­
bant, már tisztában voltunk azzal, hogy a 
katasztrófa elkerülhetetlen lesz, mert itt a 
petroleumkutak szorosan egymás mellett 
vannak. Ez egy olyan terület, hogy vaktában 
mindenütt meg lehet kezdeni a fúrást, biz­
tos, hogy eredményes lesz.

az égő kutat .kétségbeesve dobja el a zsá­
kot, aztán ugrásszerű menekülő léptekkel 
rohan visszafelé.

A második munkás ugylátszik megzava 
rodott a társa rohanásától .már el is dobta 
a homokzsákot, pedig még csak tiz lépésre 
volt a k attól. A harmadik munkás már több 
biztonsággal rendelkezik, elhajítja a zsá­
kokat és egy pillanatra megáll... a füst tel­
jesen körülveszi. Mi már szerencsétlenségre 
gondolunk. De most már ő is jön, ugrás­
szerű rohanással.

Már reggel óta folyik ez a kétségbeesett 
mentési kísérlet. \ cél a következő: az 
eldobott homokzsákokkal heakarják temet­
ni a kút száját. Egészen hiábavaló munká­
nak látszik.

A szél most megint irányt változtatott 
és ugyanabban a pillanatban, amikor újra a 
levegőbe emelkedett egy vagon mennyiségű 
petróleummássza és az égő, csepegő petro- 
leumtömeg rázúdult a szonda melletti föld­
szintes házra.

Mintha egy óriási szivacsot tartott vol­
na egy földöntúli kéz a ház felé. Egy má­
stul perccel később már lángban állott a ház 
tetőzete.

legelső szondatüzel még kivezényelt tüzér­
ség utján akarták eloltani. Egy üteg nehéz 
tüzérség konentrikus tűz alá vette az égő 
kutat. Azt hitték, hogy a lecsapódó ágyú­
golyók be fogják temetni a kút száját. Az 
eredmény éppen az ellenkező volt. A nyílás 
megnagyobbodott és egy vagon petróleum 
helyett egyszerre három vagon repült a le­
vegőbe. Az amerikai petróleum mérnökök 
tanították meg a mi embereinket a harang 
használatára. Tessék elképzelni egy tiz lilé­
iéi- átmérőjű vasharangot, melyet emelők 
segítségével egyszerűen rátesznek az égő 
szájára.

11a sikerült a kút szájára ráhelyezni 
a harangot, akkor vízgőzt fújtatnak a ha­
rang alá, mely végleg eloltja a tüzet. De ez a 
mód sem százszázalékosan biztos. A leg­
utolsó tűz alkalmával az irtózatos erejű 
crupció húsz méter távolságra hajította el 
a sokszáz mázsás harangot.

A múlt szondatüz alkalmával próbálták 
ki az alagút utján történő oltást is. Ez 
ugyancsak amerikai találmány. Ilusz iné-
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Hogyan lehet eloltani egy égő petroleumkutat
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A szél irányt változtatott és kibújunk 
a fedezékből. Négy hatalmas fáklya ég előt­
tünk, a bodros fekete füst fellegek a le­
jünk felett összülclkcznek ... . Ihatatlan fe­
kete Jelleggé.

A néhány percre abbamaradt oltási mii 
veiét most újra kezdetét veszi. \ 187-es
szonda a legveszélyesebb, ez most v olt tel­
jes crupcióba n, igy húsz-harminc vagon 
petróleum megy veszendőbe naponta.

Az oltást végző inunkásosztng telje­
sen felöltözve vár a parancsra.

Aszbeszt pelei in be vannak öltözve, ív z- 
beszthül készült rohamsisak van a fejükön.

Vorvvard... adja ki a mérnök ango­
lul a parancsot az indulásra.

A munkások libasorban sorakoznak, 
mindegyik a két vállán egy -egy homokzsá­
kot tart.

— Vorvvard...
\ munkások rohamléjjésben megindul­

nak a petroleum kút égő szája felé. Most 
minden attól függ, hogy a szél nem fordul-e 
meg ebben a pillanatban, mert különben a 
korom teljesen beborítja a munkásokat és 
azok teljesen elvakulva irányt veszítenek.

Az első munkás két lépésre megközelíti

Eg a falu
Ezzel az eshetőséggel itt minden pil­

lanatban számolnak. Négy fecskendő a kö­
vetkező másodpercekben már koncentrikus 
vizsugár alá vette az égő tetőt. Három per­
cen belül a ház már meg volt mentve.

Reggel óta minden órában más ház 
gyullad ki — mondta az egyik mérnök. \ ég 
eredményében az sem volna nagy baj, ha. 
leégne. Mindenki örülne ennek, de azt hi 
szem a legjobban a ház tulajdonosa. Mit le­
het tudni? A ház helyén biztosan petrolcum- 
kutat fúrna...

Egy újabb munkásosztag vizes homok­
zsákokkal barikádozza el az égő kutak kö­
zelében lévő házak falait. És közben ha 
csak a széf engedi, tovább folyik az égő 
kút szájának betömési kísérlete.

És ha ez a kísérlet nem sikerül?
A hang. az alagút és egyéb 
módszerek.

A tavalyi és két év előtti hatalmas szon- 
datüzek már megtanították a petrolemem- 
bereket egy ilyen szondatüz eloltására. A

.1
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ternyire az égő kvittől, őt méter mélységln*» 
alagutat ásnak u kút szája irányában. Ha 
az alagút eléri a kút száját, akkor a még 
meg nem gyuladt petróleumul az alapulón 
elvezetik, mielőtt még lángra lobivá ima.

Mimién a mai naptól függ... Ha délutá­
nig nem siketül homokzsákokkal elfojtani 
a tüzet, akkor holnap reggel már megkezdik 
a komolyabb ollu-á műveleteket. Kihúzat­
lak \ lot eltiltói u harangokat és kezdetéi 
veszi az alagút fúrása is.

f s közben tiz percenként röpül a le­
vegőbe egy-egy vagon petróleum. Idáig a 
betroleumtársaságok vesztesége közel ötven 
millió lej.

Az .11 g >1 mérnök lvgvint a közéve': 
átveti millióy .Nincsen semmi baj.

mossóipersi|.|e|

és csináldhclyescn!
Hagyon egyszerű és mégis foritos:

A „Putnlk" 
nyári kirándulásai

\ Put nik me net jegyiroda, Nov iszád, a 
nyáron négy kirándulást rendez és pedig 
kettőt az ország belsejében, kettőt pedig 
külföldre. A kirándulásokat úgy állították 
össze, hogy a legjobb vezetés mellett mini­
mális árért az utasok a maximumot kapják. 
\ kirándulások a következők:

I.
Kirándulás az Aldunára 
L titorv

■■ nap. Junius 22. Ind. Noviszádról Iá 
or.t 4(1 perekor. Beograd ha érkezés 17.Jő.
I eogradból indulás hajóval 2(1 órakor.

2. nap. Junius 2.1. Madtijevae érk. 10.7*7». 
Hadujevae ind. vissza 1 (>.20.

•I. nap. Junius 24. Bcogradba érk. 21.10.
4. nap. Junius 27). Beogrudhól ind. 0.37), 

Noviszi'tdra érkezés 2.7)0.
! ttdniv a lók :

l tiköltség személyenként 000 dinár. 
Ebben hennfoglaltatik:

a) gyorsvonati jegy III. oszt. Noviszád 
Beograd; I. oszt. hajójegy Beograd—Radu- 
yevae s vissza Radujevat Beograd; II.oszt. 
■szentély vonali jegy Beograd -Noviszád,

b) hálnhely a hajón kél éjjel és 
i ) elsöosztály u ellátás a hajóit.
Jelentkezni lehet a Putiiik menet jegv -

n odaban junius hó 13-ig. Jelentkezéskor‘a 
részvétéit díj lefizetendő.

A PePSiltr 
hideg 
vízben, 

feloldani.

A felkevert 
oldatot hideg 
víziéi teli főz,7 
edénybe lenni.

A fehérneműt lazán 
a hideg oldalba 
beletenni éslassan 
felforrni hagyni. 
£gy negyed órai 
fedés elegendő.

Jfihülés ulán 
Jóléióblileni. 
Először melegen 
azután hidegen.

Útiköltség. II. osztályon 9000 dinár. 
Hl. osztályon 7800 dinár. Éhben az összeg­
ben hetin foglaltatik:

a) a II. oszt. illetve III. oszt. gyorsvo­
nali jegy Novi,szádtól Barcelonáig és visz- 
sza,

1>) teljes és elsőrangú ellátás éspedig 
az uhízás tartama alatt az étkezőkocsiban, 
egy éhként ped'g elsőrangú hotelekben

c) az utas és poggyászának beszállí­
tása az állomástól a hotelig és vissza s vé-

d) a kirándulások költségei Nizza körül 
s oareelonaban.

Jdentkezm lehet a Putnik menet jegv- 
ii oda ban 1929. imii n s 1 -í i <*- iái níi ! * 1 innn i. . ,V. J ,us 10 ^ Jelentkezéskor1000 dinar e oleg fizetendő. A visszamaradt 
fesz junius 20-ig fizetendő le.

I antilmányi ki rá dnlás Harc. loiiába 
'1929. junius hó 28-tól július 12-ig
l titerv:

I. nap Junius 28. Ind Noviszádról 17, 
<>i a .).! perekor.

- nap. Junius 2!t. Utazás.
3. nap. Junius 3(1. Nizzába érk. I 1.3(1. 

lep.szál las es a város megtekintése.
4. nap. Julius I. Nizza. Kirándulás Can- 

nestvo us Grasscba. Este Monte Carlo
dűli Nizzából ind. 9.18.

is. A V á-
■ ). nap

Marseillebv érk. 13.34. Mcgsz 
ros megtekintése.

•’. nap. Julius 3. Marseille. A város 
ind 19 nu'ptvk,nló"e MursciKehőI

M '■ aa.P- 'btlius 4. Barcelonába érk. 7.7)4. 
egszallas és a város megtekintése

,u,u ' nUP ',U1ÍUS 5' A kiállilás megtekin­

ti, •bduts 0. Barcelona. A környék
megtekintene.

P>. nap. Julius 7. Bareelonából ind. 10. 
11 nap Julius 8. Genua érk. 14.02 Meg­

állás után a város megtekintése, 
ano erk. 9.13. A város megtekintése után

in«l \Ü\ "T-i íí-o8 9' Gcnua ‘'id. 6.37). Mi­nd Mtl.nobol 15.30 és érk. Veneziába 20.20 
Megsz-allas.
vezet'e ' ""P' 'Y'"" ,ft Vl,u'zia- A város nc-
v v zcttőségéinek megtekintése.

-., naP- Julius II. Yeneziából ind. 10 
•> az perekor.

U). nap. Julius 12. Noviszádra érk. 9.27.
Tudnivalók:

»záiiÜ11^1* MÍndvn Ul"s k»tclea Olaszor- 
* rancia°rszugra és Spanyolország- 

• tnyes útlevelet és vízumot szerezni 
A vízumok., kedvezménye, iron ,zere3

Olrendbcli sikkasztással, kétrendbeli csalással, három- 
rendbeli megvesztegetéssel és hivatalos hatalommal való 

visszaéléssé! vádolt árvaszéki jegyző a novkzád? 
törvényszék büntető tanácsa előtt

Első tárgyalás a korrupció letöréséről szóló törvény értelmében 
A vádlott egészben beismeri a vádakat

e Rendkívül érdekes bü ügy tárgyalását 
kezdte ineg tegnap a noviszádi törvénv- 
-k bun utotanáca. Az ügy érdekességét 
I okozza, hogy ezúttal foglalkozik először 
. növi.szadi törvényszék a korrupció letö- 
LVV‘IV ,SZo!o u.l ‘örvény értelmében egy 
ko,.alkalmazóit megvesztegetési bűnügyével 
„ ‘ 1 senl tvl lnÉ‘szetvsebb, hogy már ma-
ő* az a tény ,s „agy mértékben keltette fel 
j I érdeklődését, a me Ív tömegesen
Almi a tegnapi tárgyaláson.
.... A vádlott Bikát- Bozsidár, a bácskai 
gy észsígV arvaszéki jegyzője, akit az ü-

sikkasztással, csalással, megvesz- 
ligetessel es hivatalos hatalommal 

>ato visszaéléssel vádol.
ike !lkAr. B,,rsiclárl- aki 1928. október 22- 
sée o|1;'' "i '-'tartóztatva, az államügyész- 
táss- vádolan Ötm,dMi hivatali Sikkasz- 
az 1926 év f V azzal követett el, ltogv 
árvis/ék- I - 'amf,n Szóm borban, mint az 
nárt ven VR* ZO'ie **erc°g Adómtól 4400 di- 
szüksécos nt gx I adásvételi szerződéshez 

■ b "kntany bélyegek beszerzésére -tz
STSÄ!1 é°'L" """ Ä
turtotlii mvs. UBvlm"‘A‘l|Wl?l
24-én Írón, . g'‘tiltsak 1},26. augusztusnárt vett f i' llU-!za1 hag>’atékából 3200 di­
dimül fizeU U "kfTÍ 01 UZOIlban VSak 151)0 

too-7 . torvenycs örökösnek.
vádlott NadnlTkö,18*1*!1. árlcÍtést ‘«rtott a
Kesanszki li i -S<"^ !L'n -s ez alkalommalUitortuJ1,".«",'161 'mr fejrben
gátiak t lrtoit., U l’ Pc,nzt azonban ma-
Latta vissz" a k 'g *, C*ík akk(>' Volgái,-
ügv i eljárás éllen r°SU ln^’ amÍkor « bün- 

b. ujaras ellene mar folyamatban volt
Ugyanilyen módon károsította meg „

j vádlott Priglevica Szv. Ivánon Wagner Mi­
hályt o500 dinárral. 1928. március havában 
pedig .Szom mrban Novák Imre szórni,on 
Jakostul 2083 dinárt vett át, amelyet az árva 
széki pénztárban kellett volna deponálni, 
a pénzt azonban magának tartotta meg. 

Az ügyészség azonkívül
kétrendbeli csalással vádolja Bikár 

Bozsidárl. '
Pandurovis Máriától kilencezer dinárt 

VCtt al( azzal, hogy a pénzt egy bogojevói 
parasztnál fogja kamatoztatni. Bikár a pénzt 
magúnak tartotta meg s nem is téritette; 
vissza a károsultnak. Sovljanszki Milos no- 
viszadi lakosnak Ígéretet tett, hogy állást 
szerez neki egy banknál s kaució lejében 
háromezer dinárt vett fel tőle, a pénzt 
azonban elköltötte s csak akkor szolgál­
ata vissza a károsultnak, amikor a bűnvádi 

eljárás mar folyamatban volt.
Az államügyészség továbbá
háromrendbeli megvesztegetéssel 

is vádolja az. árvaszéki jegyzőt,
tóM70(?aí- k0xc‘^“ c‘> hogy Sáfriíny Verá- 
kót . 70 r laart’. Jurc Pál szombori lakostól 
tfiri>Ztr <I|';Ul ef P?boda Tcréztől ötszáz di 
sok fejéJmn’11 ° blzony0s ellenszolgáltatá-

.... I ^Z, .ü8>ószség végül hivatalos hatalom
széli i V!.?zaéléssel is vádolja az árvt-
Jnr,. p.tn'f0-1; amit. azza* követett el, hogy
tZ J " lyV V". ¥k”:1' mely 6»/-
toti s . v I,!1°\embcr 30-ig magánál tar
zék nén 't krÖbb sz°lf?áltatta he az ávvu- 

szcK pénztárába.
lottaA hó»!83/?1 )o)-vaaflan a vádlott beval- 
fe ében efkHerCOg Adámtó1 bélyegilleték
ismeri tÄFt11 4400 dinár‘ vett át. El- 

‘otabbá, hogy Keaituszki Rádától 14
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ezer dinárt kapott, azzal védekezik azon­
ban, hogy ezt az összeget nem volt köteles 
bevezetni az árvaszék letéti könyvébe, mert 
Kesánszki ezt az összeget kizárólag az ő 
kezelésére bízta. A vádlott bevallotta to­
vábbá, hogy Wagner Milántól 5500 dinárt 
vett lel, de nem hivatalos minőségben s a 
pénzt csak azért nem deponálhatta az ár­
va szék pénztárában, mert időközben meg­
betegedett. Ezzel szemben tagadta, hogy 
Sáfrány Verától 1700 dinárt vett volna át s 
nem emlékszik, hogy 2003 dinárt nem szol­
gáltatott volna be az árvaszék pénztárába.

Bűnösnek érzi magát, hogy 40.000 di­
nárt sikkasztott, amelyet dr. Gráber La­
jostól vett át. Egy másik ügyben 20.000 
dinárt vett lel, ebből az összegből azon­
ban 12.000 dinárt fizetett Ncdeljkovies Gyu­
rira dr. ügyvédnek, mint a kiskorú Sztanko- 
vies-gyermekek gyámjának. Ezzel szemben 
nem érzi magát bűnösnek Pandurovics Má­
ria és Sovljanszki Milos kárára elkövetett 
csalásban, a többi esetekben pedig a pénzt 
csak azért nem szolgáltathatta vissza, mert 
időközben letartóztatták.

A tegnapi tárgyalás 
A tegnapi tárgyalást Glumac Bogdán 

tanácselnök délelőtt 9 órakor nyitotta meg. 
Mint szavazóbirák Pejovics Vuko és Obra- 
dovics Dusán szerepelnek. A vádat Pavlo- 
vics Braniszláv államügyész képviseli, a 
védelmet dr. Lemaics .lován és dr. Mag- 
lics Cvetko látják el.

A vádlott, akit szuronyos börtönőr ve­
zet a terembe, középtermetű, sápadt fia­
talember idegesen lép az elnöki emelvény 
elé. A tanuk közül csak llercog Adóm, Fä­
ll ián-Sál ár Vera, Kcsanszki Radomir, Boj- 
csetics Vlada, Bojcsetics Sztevan, Jurca 
Pavle, Loboda Teréz, Pavlovics Milan, dr. 
Xedeljkov ics Gyurira, Dinyési Imre, dr. 
Grgurov Marko, Lálovics Lujo, Mladenovics 
Jevrcm és Gruics Tosa jelentek meg, a többi 
tizenöt tanú azonban nem jött el a tárgya­
lásra.

A tanuk személyazonosságának meg­
állapítása után Pavlovics Braniszláv dr. ál­
lamügyész indítványozza, hogy
k* a bíróság csak a hivatalos minő­

ségben elkövetett sikkasztás és a 
hivatalos hatalommal való vissza­
élés ügyében rendelje el a tárgya­
lást, mig a csalásra és sikkasztás­
ra vonatkozó bűncselekmény tár­
gyalását utalja az illetékes szom- 

bori bíróság elé.
A bíróság ebben az értelemben határoz, 

majd az elnök megkezdi a vádlott kihall­
gatását, aki kijelenti, hogy

nem érzi magát bűnösnek.
Elismeri, hogy llercog Adómtól 4400 

dinárt vett fel, hogy a pénzen okmánybé­
lyegeket vásároljon egy adásvétel szerző­
désre. Időközben külföldre utazott s a he­
lyettesének akarta átadni a pénzt, aki azon­
ban nem fogadta el. Amikor visszajött a 
külföldről, az adásvételi szerződés már nem 
volt aktuális s igy ő a pénzt Hercognak1 
v isszaadta.

A vádlott azután tagadja, hogy Sáf- 
rány-Fábián Verától 3200 dinárt vett volna 
fel, mert erre nem is volt felhatalmazása. 
Bevallja, hogy Kesánszki Radoszlávtól át­
vett 13.400 dinárt, de azzal a kikötéssel, 
hogy a pénzt a bankban helyezi el. Ezt az 
összeget nem kellett az árvaszék pénztá­
rába befizetni. A pénzt egyébként annak 
idején visszafizette Kesánszkinak. A vád­
lott tagadja, hogy Priglevica Szv. Ivánon 
Wagner Mihály kárára 5400 dinárt sikkasz­
tott volna. Igaz ugyan, hogy a pént egy 
árlejtésből kifolyólag betétként vette át,de 
betegsége miatt már nem fizethette be az 
árvaszék pénztárába. A pénzt később 
visszaadta Wagner Mihálynak. Elismeri vé­
gül, hogy Novák Imrétől 3300 dinárt vett 
át, a pénzt azonban bizonyos „adminisztra­
tív nehézségek” miatt nem fizethette be.

A többi vádakra vonatkozólag a vád­
lott beismeri, hogy pénzeket és ajándéko­
kat fogadott el,

de nem hivatalos minőségben, ha­

nem kizárólag mint magánember.
A vádlott kihallgatása ezzel befejezést 

hyer és az elnök elrendeli a tanuk kihall­
gatását.

Elsőnek dr. Grgurov Marko, szombo- 
ri árvaszéki elnök lép a bíróság efé, aki 
tanúvallomásában kijelenti, hogy

a vádlott bűnös manipulációiról 
nem volt tudomása s azokról csak 
a vizsgálat megindítása alkalmával 

szerzett értesülést.
Az árvaszék Bikár Bozsidár cselekmé­

nyei következtében nem károsult, a kárt 
kizárólag a magánfelek viselik.

Pavlov ics Milán, szomhori árvaszéki ül­
nök ugyanolyan értelemben vall, mint az 
előző tanú. Emlékszik arra, hogy egy al­
kalommal Bikár Bozsidár csakugyan 4000 
dinárt akart óvki átadni, de ő a pénzt nem 
akarta átvenni.

Lakó vie Lujo, a szomhori árvaszék 
tisztviselője az árvaszékkel kötött szerző­
désekről ad felvilágosítást.

llercog Aduim tanúvallomásában elmond 
ja, hogy 4400 dinárt adott Bikárnak, aki

I maga kérte tőle a pénzt, hogy okmánybé- 
• lyegekct vásároljon rajta. A pénzt a vád­

lott védőügyvédjétől kapta vissza. Nem kí­
vánja a vádlott megbüntetését.

Sáfrány \ era terhelőén vall a vádlott­
ra s szembesítve vele kijelenti, hogy Bi- 
kur pénzt iogadott el tőle, amelyet nem té­
ritett visszn.

Kesánszki Rada, Gretz Katalin, Wag­
ner Mihály, Novak Imre, Durva Pál és Szlo- 
boda I erézia vallomása után az elnök be- 
fejezettnek nyilvánítja a bizonyítási eljá­
rást, majd a perbeszédekre kerül a sor.

A vádlott érdekében Lemujics Jovandr. 
es Maglics Cvetko dr. védőügyvédek szó­
laltak fel. Leinajics Jovan dr. nagyszabá­
sú védőbeszédében kifejtette, hogy ez e- 
setben egyáltalában nem lehet szó korrup­
cióról sem, de nem nyert bizonyítást a csa­
lási szándék sem, a kár pedig minden c- 
gyes esetben megtérült. Mindezek alapján 
védence felmentését kéri. Ugyanilyen érte­
lemben szólalt lel Maglics Cvetko dr. is, 
majd a bíróság elnöke cnunciálta, hogy

az. ítéletet junius 14-én délelőtt fél 
9 urakor fogj tik kihirdetni.

Ártatlanul keveredett egy 
pénzhamisítási ügybe
Ticsarics Franjo földbirtokos a követ­

kező sorok közlésére kérte fel lapunkat:
„Délbácska“ tekintetes szerkesztőjének

Noviszád, Kralja Petra ul. 30
Becses lapjának 132. számában „A pa- 

rabucsi pénz hatni silók a noviszádi törvény­
szék előtt“ közölt cikkre, kérem a legkö­
zelebbi napon megjelenő számban az alábbi 
helyre-igazitó nyilatkozatomat közölni.

Még a nyomozás folyamán megállapí­
tották teljes ártatlanságomat mivel úgy 
Szeman Árpád, valamint Zicll, Hoffmann és 
Róth földművesek mind fővádlottak az ak­
kor kihallgatott tanukkal egyetemben kije­
lentették, hogy engem nem ismernek shogy 
velük soha összeköttetésem s találkozóm 
nem volt. Ezen kijelentésüket a tegnapi tár­
gyaláson is meg erősítették. Szeman roko­
nának Mészáros drogurista utján jutottam 
gyanú alá, aki tőlem amikor ez év február 
havában találkám volt Növi szádon a ,,Sz', o- 
boda“ szállóban Radoszáví jevics erdötul v 
donossal erdőjének eladása tárgyában 
mely napon Mészáros drogurista hozzám 
fordult 20 25.000 dinár kölcsönért. Ezen
összegre nagybátyjának, Szeman hagyatéki 
költségei kifizetésére lett volna szüksége.

Mészárom itteni ügyvédjétől felmutatott 
egy levelet, ki értesíti őt, hogy atyai örök­
ségét nem veheti fel, mivel Magyarországon 
lakó fivérének meghatalmazása szabályta­
lan s kéri hogy egy szabályos meghatal- 
mazást kérjen fivérétől, mely alapján ki­
fizeti a 30.000 dinár apai örökséget.

Ezen alkalommal felmutatott két leve­
let a zagrebi amerikai kozulátustól, am dy 
értesíti nagybátyját, hogy haladéktalanul fi­
zesse le az Amerikában elhalt nővérein _■:< 
hagyatéki költségeket, mert anélkül nem 
fog hozzájutni a dollár örökséghez.

Másnap, amikor a kávéházban tárgyal­
tam Radoszávíjevies erdőtulajdonossal és 
Ljumozsevszki mérnökkel, aki aznap érke­
zet meg Beogradból, Mészáros újra hozzám 
fordult azzal, hogy sürgöny utján várja fi­
vérének megérkezését. Én Radoszavljevics- 
vsa! eltávoztam és elutaztam. Mészáros ki­
használva ezen alkalmat Ljumozsevszki mér­
nöktől kikölcsönzött 25.000 dinárt azzal, 
hogy azt 4—5 nap múlva vissza fogja fi­
zetni. Elmúlott 4 5, sőt tiz nap s amikor

Ljumozsevszki mérnök látta, hogy Mészá­
ros nem adja vissza a kölcsönkért össze­
get, leutazott Noviszádra s feljelentést tett 
Mészáros és nagybátyja Szeman ellen. A 
rendőrségen letartóztatták azon gyanú alatt, 
hogy tudott volna a pénzhamisításról. A 
vizsgálóbíró szabadlábra helyezte, inig a 
tegnapi tárgyalás alkalmával úgy engem, 
mint Ljumozsevszki mérnököt teljesen fel­
mentett a vád alól.

Kérelmem ismételve, maradok szerkesz­
tő urnák kész tisztelettel

I it sári es Franjo földbirtokos

Koffert,
női-kézltéskét,
nyerget és mindennemű 
bőrárut legolcsóbban

A. LAKSJMno M Vfl m* Ol AI «

i
Duna u. 20. tz. alól Duna u. 36. szám alá 
Dietzren vaskereskedés mellett) áthelyezett 

ujonan átalakított "" "
üzletében vásárolhat

apeoiéíla börünu-

— Újjá szervezték a sztárt becsei Vö­
rös Kereszt Egyesületet. Sztaribeescjröl je­
lentik : Dr. Popovics Milán, járásorvos a 
napokban az összes sztaribecseji jótékony- 
sági egyesületek bevonásával, a noviszádi 
Vörös Kereszt Egyesület tartományi veze­
tősége megbízásából gyűlést tartott a Cent 
Iál-szálló nagytermében, amely gyűlésen az 
egyesület újra szervezésének szükségességét 
vitatta. Dr. Popovics Milán megnyitó be­
széde után az alábbiak szerint ejtették meg 
az uj vezetőséget: Elnök: dr. Popovics Mi­
lán, a választmány a következőkép alakult: 
Sztepanov Jovan főesperes, Markov ics Voja 
ezredes, Vujics Milán főszolgabíró, Zories 
Nikola giinn. igazgató, 1 ladnagycv Dimit­
ri je, Petijanszki Iv án, Zsupanov ics Josip, 
Gruics Milivoj, Glozsanszki Milos, P red in 
Sztevan, Dzsigurszki Alekszandar, Zdan- 
szki Konstantinné, özvegy Vissy Káiolyné, 
Színik Gyuláné, dr. \ aldnef Ilona, Tatics 
Alekszandra, Milovanov Katica, dr. Nagy 
Sándorné, Radoszaví jevics Berta, Dragin Mi- 
leva, Mikovics Mii a, Vlahovics Eufemija és 
Popovics Anka. A felügyelő bizottság tag­
jai lettek: Tatics Krisztina, Dobics Jankó, 
Goszpodinacski Branko és Zclkics Dusán. 
Az a 1 elnököt, pénztárnokot, titkárt és szer- 
tárnokot csak a jövő választmány i gyűlésén 
fogják megválasztani.

APOLLO junius 9-én - Dupla műsor 1
LILÁN GISH

legújabb 6 felvonásos drámájában
„A SIVATAG LILIOMA“

TIM és TOM
a 6 felvonásos vígjátékban:

HÁROM A GYEREKI
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JL I Holnap reggel jár le a „Délbácska“ pályá-I zatának határideje
Csak a kora reggeli órákig beérkezett pályázatokat vehetjük figyelembe 
Tegnap is tömegesen érkeztek megfejtési szelvények a „Délbácska“ 

szerkesztőségébe — A legjobb 15 „tippelő“ értékes jutalomban részesül
I' utaki ut M. sz. csemcgekereskedé-

Humx centiméter a térden 
alul

A lx*ogradi polgármester amint ezt 
a fővárosi lapok írják „üdvös" rendele­
tet adott ki. A .szigorú polgármester ugyan­
is elrendeli, hogy ezentúl a városi tisztvi­
selőnőknek csak olyan szoknyákban szabad 
megjelenniük a hivatalban, amelyek u térd­
től kezdve legalább 20 centiméternyi liosz- 
s/uságban eltakarják a lábakat. Szigorúan 
tilos továbbá a nyakkivágás, a uuderozás, 
a ritz-- a szemül ilök fest és és a tükörbe való 
nézés.

Nem kell külön hangsúlyozni, hogy ez 
a rendelet a t sztviselőnők körében nagyobb
forradalmat váltott kL mint maya a tiszt- 
v isvlőredukeiő. Hát látott már ilyent u v i- 
hig y Hogy is merészel az a konzervatív pol- 
g.irmestvrbáesi belekapaszkodni a nők leg­
elemibb toalett dolgaiba r Ki az. aki ilyen 
radikálisan szembeszáll a gyenge női nem­
mel' Honoluluban sem járnak a négerek 
nyakig begombolkozva, hát még Beograd- 
han. ahol annyi a szép nő, mint krokodilus 
a Nílusban.

1 essek vsak elképzelni, micsoda ka­
tasztrófát jelent ez a rendelet! Beicllcg- 
Zett a finom Kay ser-féle selyemharisnv ók­
nak, a habkönny ű csipkéknek,'a dekoltcnak. 
a púdernek, a különböző stilteknck és a 
bércig ridiktil tükröknek. Mit szól mind­
ezekhez a női toalett nagyipar I.ehet-e 20 
i v niiméternyi fügefalevelekkel imponálni a 
férfiaknak? Mária Sittért gallérokkal és ti­
zenötödik századbeli rokoku szoknyákkal 
járjanak ezentúl korzózni az ucenti?

( s/v'[it 1 labakuk, micsoda perspektji- 
'“! A nő, mint madárijesztő! Térden aluli 
Srcksu-szok, inivs/ tnolban hangszerelve.

Meg szerencse, hogy ez a rendelet nem 
vonatkozik Noviszádra. Itt ugranis a nők 
inni- régen átestek a toalett válságon. Mert 
!V>víszndon is busz centimétenivi szólanák­
ban járnak a nők.

Térden felül.
K. A-

1929. június 9. Vasárnap.
Honi. kát.: Félix. Protestáns: Félix 

k>; ('najus 27.): Nemid. A nap kel
!' oru perckor, nyugszik 7 óra 22 »ere- 
kor.

Időjárás: Nagyobbrészt derüli idő volt. 
Iiuemclkedéssvl. Noviszádon délben dl l,,k 
meleg volt.

Idő Jóslás: Továbbra is derült idő vár­
náin, esetleg helyi zivatarokkal.

V Ingyenkenyér egylet közgyűlése.
, ""viszáih Ingyenkenyér és Napközi Ott­
hon egyesület ma délelőtt fél II órakor 
tartjuk meg az egészségügyi palotában 

lon.les közgyűlésüket. A tárgysorozat 
•' kővetkező: I. Az elnöknö megmitó |>e- 

* • -■ ^ titkár jelentése. 3. A pénztáros 
.lv lvnte.se, 4. \ felügyelő bizottság jelentése.

1 .setleges indítványok. F/.ulán a Gvcr- 
mvkotth.m megtekintése következik.

\ Kcrtés/.cgycsület mai rózsakiálli- 
'a-a. \ nov ís/.ádi Kei tés/.egy esület mai ki- 
ai Hasa a sétatéren lev ö Kertes zott honban, 
igen érdekesnek Ígérkezik. Egész Bácskából 

‘ lv"/llvk a nemesebb rózsakertészek, úgy
n"gv a legszebb rozsa v á I la jókat fogják be- 

\ kiállítás délelőtt tiz órakor mi-
. ,e8ész napon at nyitva van. \ be­

lépés díjtalan.
Országos vöröskereszt nap. \ mai 

...szagos vöröskereszt nap alkalmából N„- 
v 'szádon is uee.u gvüjtést lógnak rendezni.

— Strundlüzük viz.hatlan. varrás nélkü- 
k esak ,r állít na“ Wollnvi Ilona Zsvljvzs- 

s/íih V-U r'1' >z! ilkllli lüz.osz.aloniában ké-
iÄ. *“ ,"v,h",'’k '"»-'f*««*

A Délbácska pályázata, amelynek fel­
tételeit lapunk pénteki és szombati számá­
ban közöltük, óriási érdeklődést váltott ki 
a közönség körében. Nemcsak Noviszádról, 
hanem a vidékről is tömegesen futnak be 
szerkesztőségünkbe a megfejtési szelvények, 
melyeknek beküldői a legkülönbözőbben 
„tippelik“ Noviszád lakosságának a szú 
inát.

Aki eltalálja vagy legalább hozzávető­
legesen legjobban megközelíti a hivatalos 
statisztika alapján megállapított létszámot, 
értékes jutalomban részesül.

A legjobb lő tippelő között 
a következő dijakat osztjuk ki:

Flsö dij: Egy komplett futáni selyem- 
ruha, Jakovlyev ics és Kcszler divatáruhá 
zabol, Kralja Alekszandra ueea 10.

Második dij: Egy pár férfi vagy 
szandál, Fützc Hudoíf vipőkereskcdéséből 
I ig Oslobodjenja 2.

Harmadik dij: így kom|>lvtt fürdő- 
dressz, Burghardt Dániel diszmü, divat, kö­
tött és rövidáru üzletéből, Kralja Petra uc- 
ea 26.

Negyedik dij: Egy doboz finom cukor­
ka, Spillcr l.őrine csemegeüzletéből, Trg O- 
lobodjenja !).

Ötödik dij: Egy üveg legfinomabb fran­
cia parföm Schuchtár Albin „Angyal“ dro 
iiájából. Kralja Alekszandra ueea II!

Hatodik bij: Egy üveg legfinomabb leül 
ni \iz, Schuchtár Albin „Angyal“ drogé 
I iájából. Kralja Alekszandra ueea 16.

I letet,ik dij: Egy villanyvasaló, Gelb 
Bela villamossági vállalatából,' Futaki ut II.

Nyolcadik dij: Egy pár női selyemharis- 
nya. 1 ischor -I. es fia kötöttáru üzletéből, 
Kralja Petra ueea 26.

Kilencedik dij: Egy üveg finom likőr 
Eckstein Simon bornagy kereskedő üzleté­
ből. Eutaki ut 6.

1 i/.edik dij: Így üveg finom bor, Dimo

\ les \ 
sébőh

Tizenegyedik dij: Egy villamos fény- 
szóró rózsa „Alterno“ műszaki vállalatá­
ból, Kralja Petra ueea 26.

Tizenkettedik dij: Két darab páholy- 
jegy az Apolló mozi bármelyik előadására.

Tizenharmadik dij: Egy- darab feles osz­
tálysorsjegy a XVIII. kör első húzására, 
Papp György banküzletéből, Kralja Petra 
ueea 29.

Tizennegyedik dij: Egy darab feles osz- 
talysofsjegy a XVIII. kör első húzására 
Papp György banküzletéből. Kralja Petra 
ueea 29. i

tizenötödik dij: Egy finom kristály- 
üveg váza.

A nyertesek neveit a hivatalos statisz­
tika megállapítása után közöljük a Dél Bács­
kában.

A nyertesek a dijakra szóló utalványt 
Délbácska szerkesztőségében vehetik át. 

Akik a pályázaton vészt vesznek, a kö­
vetkező szelvényt kötelesek kitölteni és a 
Délbácska szerkesztőségébe beküldeni. (Le­
velezőlapra is ragasztható.)

SZELVÉNY
Noviszád lakosságának a száma 

Beküldi:

(Olvasható név és pontos cim).

A megállapított határidőn túl beérkező 
pályázatok nem vehetők figyelembe.

— \ öröskvreszt nap Petrov őszelőn. Az I 
országos vöröskereszt egyesület bácskopct- , 
rov őszelői l lók ja az állami tantestülettel ju- | 
nius ho 9-én vöröskereszt napot rendez a
1 tsza melletti erdőben. A levonulás délelőtt 
jól tiz órakor lesz a tüzoltótestület és a 
különböző egyesületek részvételével. A kö­
zönséget az iskolás gyermekek is külön- 
lele versenyekké', szavalatokba , é ekekkel 
es kisebb szí túl a rabokkal szórakoztatják.

7", xi’hászi posta költözködése. Mint 
mar jelentettük a növiverbászi postahivatal 
részére az állam uj helyiséget keres és fel- 
ajanlotta a verbászi posta földet egv meg­
telek) épület ellenében cserébe. A beérke­
zett ajánlatok közül Bautz Ferenc koesiná-
!’?s.. !lazu 1x1,11 nu‘g leg jobban, mert esü- 
tortokon egy bizottság vizsgálta meg a ne- 
VI zott hazat és a mérnökök a telefon és táv­
író vezetékek átszerelés! költségeit is ki­
számították már. \ postaigazgatóság ha­
tározatai a közeljövőben várják Vcrhászon,
• it" nagy érdeklődéssel tekintenek az ü<n, 
ele. mert Nov ivvrbász kereskedőinek fon­
tos a posta közelsége.

- \z asszonyok gyors öregedése sok 
isi -en a mosassa! járó tulmegeröltetésnek 
tulujCmuhato M, ,om természetesebb te­
hat .hogy több millió asszonv örömmel

1.1“ •' ,,1‘ersil" mosószert mely lénye-
scsen rnegkonnyiti és örömtel jessé' teszi a
ruhamosást.

Vásároljunk állami osztálysorsjegyet!
l-*ő hazái jelt« 8-án

12 juUlomt 125.003 nyeremény. Öesznyeremény 82 millió 
750.000 dinar. Rendelések eszközölhetek ■ föelárniltónál
LUSTIG LAIOS bank- táltóBzlet. NOVISAD, ________________ “_____ Kralja Aleksandra 13.

- 1 üzoltók napja. A báeskopetrovoszc- 
ioi önkéntes tüzoltótestület saját pénztára 
javára június hó 28-án Vidovdán napján 
junialist rendez, melynek sikere érdekében 
a parancsnokság már most megtette a szűk 
séges előkészületeket. A nap méltó befeje-
7^se.kónt vstv 11 ^ 'sza partján nagy szabású 
tűzijátékot rendez a testület.

Halálozás. Buzgó György június 7-én 
délután hosszas szenvedés titán elhunyt. Te 
me lése mit, vasárnap délután 4 órakor lesz 
a Darányi-telep I. csoport 2. ueea 34. sz. 
gy ászházból.

Kirándulás Hókra. Vasárnap 16-án 
tat sas kirándulást rendeznek Hókra, amely­
nek részvételi dija oda és visszautazás 
— ~U dinar. Jelentkezni csütörtök délig 
lehel l’aquor Józsefnél, Eaudisz Jánosnál 
vagy V anyui' Jánosnál. A kirándulás ré­
szére külön hajót bérelnek. Indulás reg­
gel ,) arakor az állami hajóállomástól.

— Jutányosán legjobb áru. Dobozok­
éin nagy választék. Prima lemez minden 

színben. Eladja csak a Barth cég! Barth Do­
monkos, fabrika kutija, Mali Liman, Novi
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eszméket, kéziratokat, egé.z fllmjeleneteket I Teere,I tökét l*>lontOnek 1
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1929. június 9. ItlMütA
— A Jakovljevics és Keszler cég tiz- 

pX t-s jubileuma alkalmából tiz szegény gyer­
keket öltöztetnek fel. A szolidságáról és
megbízhatóságáról közismert Jakovljevics és 
beszlcr vég, Noviszád egyik legelőkelőbb 
áruháza, junius 26-án ünnepli fennnlásának 
tizedik évfordulóját. Ez alkalommal a eég 
főnökei tiz szegény gyermeket tetőtöl-talpig 
dí jmentesen felruháznak. A jubileumi ünnep­
séget junius '28-án délelőtt tartják meg a 
polgári lövölde összes helyiségeiben, amely 
alkalommal a város képviselőinek, a jóté­
konysági intézmények és a városi előkelősé­
gek jelenlétében megtartják a ruhakiosztást. 
\ (ég főnökeinek intenciója értelmében a 
nagylelkű adományban az összes vallás­
felekezetekhez tartozó gyerekek részesülnek 
vagyis 2 rom. katolikus, 2 görög-keleti, 2 
református, 2 evangélikus és 2 zsidó gyer­
mek. Az illetékes hitközségekkel való meg­
állapodás értelmében a következő tiz gyer­
mek részesül a nemeslelkti adományban: 
Sopornjai István, Perlaki Sándor, Scliicssl 
József, Rankov Ljubiea, Reichenberg Boris­
ba, Lützenberger Mária, Mészáros Erzsé­
bet, Jasika Szlobodán, Ostern László és 
Lovász Juliska. A kiosztási ünnepély ve ven­
dégeket is szívesen látnak.

— A noviszádi munkanélküliség. A no- 
viszádi munkástőzsde múltbeli jelentése sze­
rint 870 férfi és 77 női, összesen 447 mun­
kanélkülit tart nyilván, ezekközül 175 az 
uj jelentkező 272 pedig visszamaradt az 
eiinult hétről. Munkát keres: 8 földmives, 
2 bányász, 8 kertész, I keramikus, 9 ko­
vács, 0 lakatos, 1 üstkészitő, 2 vaseszter­
gályos, 22 géplakatos, 1 nyerges, 1 bádo­
gos, 1 rézöntő, 8 melmnikus, 22 asztalos, 
4 kádár, 2 bognár, 1 kefekötő, 2 bocskoros, 
4 kárpitos, 8 cipész, 7 szabó, l papucsos,
1 borbély, 5 könyvkötő, 24 pék, 5 mészá­
ros, 1 molnár, 2 cukrász, 5 pincér, 1 csa­
pos, 11$ betűszedő, 2 kőműves, 2 ács, 8 
szolga, 8 kereskedősegéd, 72 napszámos, 
8 sofőr, I gépész, 2 fűtő, 1 gyári munkás,
1 mozdonyvezető, 4 portás, 2 magántiszt­
viselő, 1 földmunkásnő, 2 politurozónő, 2 
szabónö, I borbély női, 1 szobalány, 1 pin­
cér, I szállodai szobaasszony, 7 napszámos­

nő, 47 cseléd, 8 szakácsnő, 2 magántiszt­
viselőnő. Munkát kaphat: 2 bádogos, 5 bog­
nár, 1 cseléd.

— Kocsilőccsel fizetett a bognárnak. 
Szilágyi István pelrov őszelői földműves ja­
vítani adta kocsiját Lajos Péter petrovo- 
szeloi bognárnak, aki a munkát el is vé­
gezte. Szilágyi azonban nem volt megelé­
gedve a munkával, ezért kocsin elbújtatott 
Lajoshoz és kifogásolta a végzett munkát. 
Ebből veszekedés keletkezett, amelynek he­
vében Szilágyi István kocsijáról levette a 
lőcsöt és úgy halántékon vágta a bognár­
mestert, hogy azt súlyos agyrázkódással be 
kellett szálílitani a noviszádi állami köz­
kórházba. A petrov őszelői csendőrség le­
tartóztatta Szilágyi Istvánt és tegnap dél­
előtt beszállította a noviszádi ügyészség 
fogházába.

—Olcsó és jó bútorok Hemler bútor­
áruházában kaphatók.

— Szabadlábra helyezték Semann Ár­
pádot. A noviszádi törvényszék amint 
azt megírtuk pénteken egy hónapi fog­
házra ítélte Semann Árpádot, aki pénzha- 
nlisitás ürügye alatt pénzt csalt ki több 
parabucsi földbirtokostól. Miután Semann 
vizsgálati fogságban volt és ezzel ki is töl­
tötte egy hónapi fogházbüntetését, tegnap 
reggel elhagyta a noviszádi ügyészség fog­
házát.

— Csökkent a Vezúv erupciós műkö­
dése. Nápolyból jelentik: A Vezuv-obszer- 
vatórium közli, hogy a Vezúv erupciós te­
vékenysége még mindig tart, bár fokoza­
tosan gyengül. Tegnap reggel lényegesen 
csökkentek a földmozgások, a terpignói la- 
vafronton sürii füstfelhő látható,

Fcstös/cr használt cipőtalpnkho/. E< 
dig még nem ismertünk olyan szert, amely 
a kiselejtezett bőrárut ujjáfesti. Most vég­
re a „Wilbra“ az, mely a rég nélkülözött 
hiányt pótolja. Minden háztartásban van 
használt .egyébként azonban jó állapotban 
lévő bőráru (női retikül, aktamappa, kof­
fer .borszék), melyeket eddig nem használ­
hattunk. Mindezeket a ,,Wilbra“ festék­
kel átlestjük s ismét uj dolgokhoz jutunk 
hozzá.

Berlin 7.825 
London 276

ZÜRICHI TŐZSDE
Beograd 9.125, Budapest 90.585, Paris 

20.3125, London 25.1975, Newyork 519.60, 
Brüsszel 72.175, Milano 27.1825, Madrid 
78.75, Amsterdam 208.60, Berlin 123.89, Bécs 
73, Stockholm 138.90, Kopenhága 138.40 Os- 

138.35, Szófia 3.7525, Prága 15.38, Varsó 
■ >8.25, Athén 6.7175, Konstantinápoly 219, 
Bukarest 8.08, Helsingfors 18.06.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMENYTOZSDE
Irányzat: Szilárd. forgalom: Élénk, 

október 28.28 28.29, 1980. március
25.22. Rozs: október 19.88 19.85,

március 20.88 20.85. Tengeri: július
24.58, 1980. május 18.98 19.

Búza 
25.21 
1980. 
24.56

Szerkesztésért és kiadásért fele!
tomAn Sándor.

REJTELMES ÁRNYÉKOK
Regény. .Irta: SOMLRY KÁROLY

(9)
Biz én megroncsolódtam. Porba e- 

selt emberdög lett belőlem, hörögte dúlt 
ábrázattal a volt gépész. Vérfoltos em­
ber vagyok... Te vagy a kárhozatom edé­
nye. Te csábítottál a hímre... Ugy-e lány- 
korodban szívesen v etted az ölelésemet i 
Nmióta gazdaggá tettelek, utálsz, mint a 
pokolvart. De ne szaporítsuk a szót, né­
kem pénz kell, nagy bankó... Innom kell, 
mert ha kijózanodom, tüstént előttem all 
a vén Muhor és a fülembe dörgi: Gyilkos! 
Borzasztó volt az, mikor a holttestet beci- 
pcltem oda az ártéri suhásba, a kotu közé.

I gyancsak megeresztetted megint a 
nyelved vitorláját. Mennyi pénz kell.' 1 a- 
lan tiz pengő elég lesz.

Hizlaljon lel az. Úristen kövérre, de 
olyan kövérre, hogy kövérségedben se le­
gyei vastagabb egy hajszálnál! fösvény, 
irigy vagy Boris, megfejnéd le még a szú­
nyogot is... Azt gondolod, hogy a gyilkos­
ság árát a nagy harang fogja megfizetni, a 
kishalaiig tögve még majd rákondit ja... Azt 
se felejtsd, hogy a gólya tüzes üsz.köt dob 
arra a házra, amelyikben megbántották. Hat 
majd én is gólya leszek, fejedre gyújtom 
ezt a zsindelye# palotát, ha nem adsz pénzt.

Pénz és untakul csak pénz, meg
pénz.

Persze, hogy pénz. Elles lónak za­
bon az esze... A szóbeszéd csak pipaliist, 
pénz a fundamentum.

De majd szemet szúr a faluban, hogy 
mindig dorbézolsz és szórod a bankót.a 
Megint elfognak a csendőrök.

Mit dumálsz itt a fülembe? Nincsen

az Úristennek olyan csendőre, aki engem 
tréfire visz. Az én fejemmel nem lehet cine­
gét fogni... Legfellebb, ha magamtól val­
lók —

Muhorné az ablakhoz lépett.
Pszt! Mintha járna valaki a pitva­

ron. Egy árnyékot láttam, súgta halkan,
Közeledik az éjfél, hát ilyenkor már 

kószálnak az. árnyékok, a kísértetek. Min­
den bűnös ember után kullog ilyen kisér­
tet... 1 uilod, ha az. én kisértetem torkomra 
teszi majd ccecr a hideg kezét, akkor mu­
száj vallanom. És ha vallók, akkor ránk 
szakad a kárhozat minden átka... Bezáró­
dik mögöttünk a szomorú kapu, amelynek 
árnyékában életunt rabok sóhajai fuldokol­
nak a fülledt levegőben... Borzong 
kém. Az elziillés előerzete fojtogat.

Muhorné megint kitekintett az.
kon.

Mondom, hogy valaki jár itt 
varon, suttogta és kezét hevesen dohogó 
szivére tette. Vagy talán a háborgó lel­
kem rajzolja ide ezeket a fekete árnvéko- 
kat?

Ne ijesztgess. \dd ide 
tán hadd lódulok a lenébe.... I 
Ferke visszajön és engem itt 
baj lesz, türelmetlenkedett

Elég lesz busz pengő?
Boris.

Ötven is kevés... De add ide hát a 
húszat. Ha elfogy, friss bankó állja majd a 
helyét.

Muhorné átadta a pénzt, a férfi erre 
szó nélkül kisuhant a szobából.

.Az asszony a lócára roskadt, a könyö­
kére dűlt.

Jaj, de belélmsitoltak szivembe a 
szavai, — motyogta félöntudatlanul. Oly 
nyugtalan vagyok... Forr a fejem. Ködbe 
borult az agyam. Rajtam felejtette az Isten 
a balkezét.... Nehéz álmaim lesznek ma 
éccaka... i

a pénzt, az- 
la a Piskóta 
talál, abból 
Daesó.

kérdezte

A titkos hangot, a lelkiismvrvt szavát, 
az Istennek az emberben megszólandó hang 
ját nem lelu-t elnyomni. \ bűntudat pedig 
mint lekele árnyék, nyomon kiséri a bű­
nöst.

Eljött a nyár. Az égen habos felhők 
úsztak. A közeli nadligi 1 eu a lolvton vi­
sító cerko kiabált. \ seregélyeket riogató 
kelepül folyton mozgatta a Tiszáról jövő 
szellő.

yenkor sok munka akail a szőlőhe­
gyen. A gödi-öles, it toi'kolás, a karózás és 
a kötözés izzadságos munkát igém cinek, 
mert a virágzó borág olyan, mint az eladó 
leány : kényes.

f erene, Klári és Béni, a kishéres egész 
napokat töltöttek a szőlőhvgven.

gy napsugara* júniusi délután Klári a 
présház előtt pclyhedző pázsiton üldögélt 
egy szárazkaru öreg diófa alatt és liárshé- 
al fosztogatott hordódugókra. A fa alatt 

egy gyékény dikii nyújtózkodott, ezen cgv 
lüleskosar volt. A kosárban tartották a na­
pi élelmet.

Másképpen ment itt a munka, ami-
Bezzegkor még édesapámé volt a szőlő, 

most úgy dolgozom, mintha cseléd 
tessék-lássék. Eriggy csak Béni a 
jért, ott van u présházban a suton, 
lal meg Klári.

A legénvke az imént még a homokpin­
ce árnyékos oldalán egy üres liordóvid pisz­
mogott. Klári nem vette észre, hogy a szil­
vásba illant csemegézni.

Béni! \ záporos felhő kergesse meg, 
dzonyosan ipllcküdl a gyepen a gyehenna, 

türelmetlenkedett a leány és a losztást 
abbanhagyv a, éppen fel aláirt kelni a zsá­
molyról, mikor valaki hátulról hirtelen le­
fogta a szemét.

Két vaskos kéz. tapadt a pilláira.
Folytatása következik.

' *

Ideges embereknek és lelkibetegeknek 
az. enyhe természetes „Ferenc József“ keserti- 
viz. jó emésztést, tiszta fejet és nyugodt al­
vást teremt. \ ilaghirü idegorvosok véleiné 
nvc alapján a Ferenc József víz használata 

így és a gerincvelő súlyos megbetegedi 
síinél is kiválóan ajánlható. Kapható gyógy­
szertárakban. drogériákban és füszertizlc- 
tékben

Strandfüzöt, melltartót, haskötőt rak
taron és mérték után készít Barth L.Zrinji 
Petra uccu

ZÁRLATOK
Szombat, julius 8.

A DINÁR ÁRFOLYAMA
Budapest 9.98 10.04, Prága 59 59.40

12.5275,7.845, 12.4675
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München. 11.30: Karének. 12: Térzene 
14.30: Az éj zenéje. 16: Katonazene 18 0V 
Rádió-trió. 20: A házizenekar ha never sen „ 
21.30: Rádiókabaré. 22.45: Jazz- és táncé- 
zene. ‘ ^

Prága. 7: Hangversenyközvetités KarU 
badból. 9: Egyházi zene. 12.30: Zenekari 
hangverseny. 20: Zenekari hangverseny Utá 
na: Vigjáték-est. 21: Esti hangverseny. 22' 
Kávéházi zene.

Bécs. 10: ünnepi felvonulás közvetítése 
l.),30: Délutáni hangverseny. 17.50: Kamara­
zene. 19: Vidám történetek. 20.05: Egv drá­
ma előadása. Utána: Esti heng verseny

Hétfő, junius 10

12:

Li-

A ljubljanai adóállomás épülete
17 ti mrllz ___i____ . - __ . _háttérben az egyik antennaoszloppal. A Telefunken gyár alkotása 

Nálunk is kitűnően fogható állomás.

1:

RÁDIÓ MŰSOR
\ a sárnap, junius 9.

Hiográd. 11.20: vízállás klenit,
'miil/f . 12 1.): GramofonhargvirscnV. 1?-
Vu-odno ,,0,.. 20: D„ l.,k() egveu-mi t„. 

e.na(.a,a a xörö,kereszt jele.lt .ségéiv.j.

...«ngversenye. ' ' ’
Zagreb. 11.30: Katonazene. 20: Operai 

vliiadas. * ‘ 11
Budapest. 9: Újsághírek. 10: Reíormá-

/Uht. 12.10: Pontos időjelzés. Után, 
;.:A e.0”lkíS..ZCnekari hangverseny. 16: Ha­

ll.2a: Ma.síéi óra köny-

1 lajnalodik. \ kegyek mögül kelő n in
h.V3ín‘'nU"’-VL ÍZZÍk' "imha tti/katlan- 
m'l. K SZUrkc égboltozatra. Lassan
lentin felérd" \'lnv,kvtlik éjszakai ágyából 
sumo o' ' *' K'g>korona:, felvillan első 

7 I I a*'an ,n atosan simogat ja körül
‘ i"" u.s évszázados fék koronáit fény-

,h: ‘-"t minl -'-Vő anya z
hf' gxvrmckerv, aztán halk susog,.s- 

; "hl.!, utjara a hajnali szellői, hog. a
:'k ‘“«■l“!1 mozgásba hozza és utal 

1 ívnek a feltörő sugárőzőnnek.
Rvjtt'lmeseii susog, zug, morajlik ,y

v.d;, m.ou ehnu.jtott huhogás, hnnha szarut
‘ ' ' 1 u l>l>v hele-heleszól egv halk mi
177^ ,01,1,v„. erősei,fc,,. :

n ah . 7n| l,,V"MVSZel '•‘■“•'■nas Uunplo- 
"»a: a felkelő napot lo-

rr::;;7ifi4 . .... ... • PSU»loioii hekoszontótt a reggel.
.«I ','12"'!"t-r;>!,a,Ua 'égja magát kérész-

;,'t- •ssi
' ll 'kapaszkodjunk Zermatt-ha

unt a völgyben ragyogó nyári nap, po ,

nxu zene. 19: Tomesányi István m. kir pos­
ta főmérnök előadása: „Az antenna és a vil- 
lamesapas“. 19.40. A m .kir. 1. honvéd- 
g> alogezrec. zenekarának hangversenye az 
Angolparki,ul. 20.45: Részletes sport és ló- 
vmsenv eredmények. 21: „Balatoni ünnep“, 

1 0Pl°s “‘«jelzés, időjárásjelentés. Majd:
havz Kela ts cigányzenekarának hangver- 
senye,

Berlin. 12: Déli hangverseny. 15 30- 
vjyermekmesék. 16.25: Sportünnepély köz- 
x elites. 18.30: Ötórai teazene. 20: Zenekari 
Inmgverseny.
k.,rlüaSn A, n ••“"«verseny közvetítése 
Karlsbadhol. 9: Egyházi zene. 11.30: Ma­
gyarnyelvű szentbeszéd. 16: Gyermekóra. 20:
xeUtÍn8XV1Sen'V 21 : A l>rá«ai "«»or köz-

Beográd. 11.20: Vízállás jelentés 
Időjelzés. 12.1,,: Rádióquartet. 13 15- 
ságliirek. 17.35: Őrségváltás. 20: Milosevics 
amm htológud előadása. 20.25: Rádióquar- 

teí 21.80: Újsághíreit. 21.45: Olasz költők 
sztu'b fordításban. 22.05: A vojvodinai diá- 
Kok tanít,urazenekaranak hangversenye.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 20 30• 
Hangversenyközvetités Berlinből.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12.05: Gra 
mól ónhangverseny. 13: Pontos időjelzés. 16 
Asszonyok tanácsadója. 16.45: Pontos idő­
jelzés. 17.40: Radios Béla és cigányzene- 
karúnak hangversenye. 19.40: Csathó Kál­
mán ielolvasása: „Színpad és irodalom“. 20: 
A középeurópai müsorsorozatban a berlini 
Stutho műsorának közvetítése. 22.10: Pon­
tos időjelzés, időjárásjelentés, "hirek. Maid: 
Bach ma mi jazz-band a Dunapalota nagy­
szállóból.

Berlin. 17: Szórakoztató zene. 20: Zenei 
anekdoták. 20.30: Nemzetközi hangverseny 
közvetítés.

Kassa. 12.05: Déli hangverseny. 17.10: 
Gramofónzene. 19.05: Rádió-kabaré. 20.30: 
Hangversenyközvetités Prágából. Középcu- 
ropai müsorcsere.
D. 12.55: Déli hangversenv. 16;
Kadió-trió. 19.35: Albert Lortzing „A fegy­
verkovács“ cimü operájának közvetítése.

Prága. 11.15: Gramofónzene. 12.30- 
Deli hangverseny. 16.30: Délutáni hangver­
seny. 19.05: Rádiókabaré. 20.30: Hangver­
seny közvetítés Berlinből. 22.25: Gramofon- 
zene.

Becs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
BerHnböjeny 2°'3°: Hangversenyközvetités

íhíUfkTl‘k-' Íllatdus vir“8ok< előttünk 
S, 7 k'l°"‘cternvire a Matterhorn esi]- 
logiat ja 1,okoronáját.
zct oő' l>01 k:m>al'g<> hegyi ösvény v e- 

“hova "I készülünk. Itt lent , - 
cici xidamsaga, az öröm és boldogság ra 
g.xogasa lökj nu.„ . «“'ogsag ra-
ex fmk ni, , 1 - a 1 ‘Keket, ahova mi mo-
: Äir* T*

Síik minth-i öt T’ hullik susogá- illik az él,.1, z k ,lnR8Uk ,US tudnók> 'de nem 
j,|„i,en ,11 ''ijlelmes zenéjük is e<>\'‘én S világíól, melv­

iágról, a hu lelkét T,,mi ÍaVÍ,6á8- e8-X vi­
li’ I I 11 x 'Kék birodalmáról.
!';:!>«Cu vagyunk.

'csévél.’1 helmj' ma^as kiirkcí­
mé ra ennék , k ' \ ka',,,val- Aki tá­
lalt és átlépte kü "/’ak VSL'nKŐjc megszó- 
daloni számár , ^ ’ *,negszünt a társa­
gáról az éé ; u ílfnl- ler,ázta

- wléSbí “ik l>l-
u-k I“«*«*««1. 
velük a sors. Vés , km ,^ll^Ül végzett

Usínket nem bántotta, az ép

es virul, csak tekintetük árulja el, hogv
d'ééléVé i fi koronája, az öntudat inon- 

U 7 klk bucsut ~ talán örökre.
„v- c®önd mindenütt, gondosan vi-
gyaznak ra, hogy sehol egy disszonáns hang,
mondrt ,momentum "c forduljon elő, azt 
éé éévi k’ I 7gy a természet nagy csendje 

g-' .t° balzsam a szenvedőknek.
szerinél!?: rt;ndeH szobák, a beteg Ízlése 
evők " t,C:*ZVe’ csak a használati tár-
ft EÍ“" -<«y nehéz he-

viráJóskonfé lcán>szoba, melynek ablakai 
lehel töbl ' é “ezuek, aki benne lakik, alig 
hozzá nvit é|USZéVeSIíé,l’ Amikor beléptünk 
a f iira s„ ° nemekkel, merev tekintetét 
sem fLvehgeZVe ,lCküdt a kereveten. Ránk 
sem ves8zllVraP0 01 ,nondÍák- hogy senkit 

RaJvo - ’-SemmiVel sem törődik. 
meinekgS°főnP gÜ-ÍÍatal "agyar nő, szc- 
settenkedik tn‘'C '.nogott még most is ott Az ílotU nag^. mtelligencia árnya, 
ki a Iámról ,?gye,!en ostorcsapása oltotta 
juttatta ide é HCt Cn lvlki megrázkódtatás 
álmát S aItat,a vele mély, öntudatlan

ra tekfntek°és°l!!lkiVlllant al ag>amon, órátn-

Plébániatimploféu ZT ^ “ belYároSÍse van. * ’ ma> vasárnap zenes mi*

I
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Árhullámzás a gabona­
piacon

V Kártya játék a kenyérre'

A gabonapiac legutóbbi eseményeivel 
loglalkozv a, egy európai parlamentben a 
helyzetet találóan „Kártyajáték a kenyér­
re“ fogalommal jellemezték. A kártyajáté­
kot Amerika rendezi a keverés és osztás 
szerepét vállalva, míg Európa egyénileg a 
passzív szerepét tölti be. I

\ legutóbbi hírek Amerikából ugv szól­
tak. hogy igen nagy elhelyezésre 
letek vannak és hogy az amerikai uj termés- 
kilátások kitűnőek. Az európai piacokról 
viszont telítettségről és szintén jó kilátások­
ról érkeztek hírek. Ezek alapján a jugoszlá­
viai piac ,bar óriási veszteségeket szenve­
dett, de igyekezett a helyzet magaslatára 
emelkedve, megérteni, hogy az amerikai 10 
centes búza- és tengeri árzuhanása követ­
keztében a jugoszláv búzát vagononként 
négyezer, a tengerit ötezer dináros árvesz­
teséggel, a 200, illetve 205 dináros mély
1 v an f nó 1 Íz-zv 1 1 1-. „ • ------ - ------- - i. r,' *.»,««. jxcii, nu^;> jLz az arzu- 
bánás, amely tisztára az amerikai piac im­
pulzusa, igen jó idegzetű gabonást is meg 
toppantott és a helyzet az volt, hogy csak 
eladókkal találkoztunk.

Amerika időközben mától holnapra 7 
centes árugrást jelentett, ami az európai ga­
bonatőzsdéken pánikszerű helyzetet terem­
tett.

A noviszádi tőzsdén a jelenségek .. \ 
Sipka-szorosban minden csendes“ hangulat­
ban játszódták és az itteni spekuláció ügy­
leteit részben ügynöki irodákban, részben 
a pesti tőzsdén bonyolította le. Gabona­
piacunk a készárut az újabb amerikai kur­
zusokkal higgadtan eskontálla és ennek kö­
vetkeztében a búza 210, a tengeri 217 di­
nárrá javult. A jugoszláv piacnak az a meri 
kai árugrással szembeni rezerv áltsága tel­
jesen indokolt, mert piacunk a jó kilátások­
kal, nagy feleslegekkel rendelkezik és eze­
ket pénzzé kell tenni. Azonkívül a jugo­
szláv piacnak rezerv altnak kellett maradnia 
azért is ,inert nincs intenzív tőzsdeélete, 
nincsenek határidő ügyletek, tehát a kész­
áruval spekulálva, nincs meg az ilyen stilusu 
manőverekhez a tőzsde készsége és tehniká 
ja. Mert amíg Amerika a jó terméssel és 
nagy leleslegckkcl az árakat likvidálta, ad- 
dag a „farmer Bill“ érvénybe léptetésével 
igyekszik az arakat márol-holnapra lelvér­

ni amit csak tőzsdekészséggel és tehniká- 
val lehet.

Tekintettel arra, hogy az uj termés egy 
hónapon belül betakarításra kész, nem hagy­
hatjuk figyelmen kívül azt a megállapítást, 
hogy az immár mólóban lévő gabonaévre a 
legelőnyösebb értékesítési hónapok decem­
bertől április közepéig voltak, amikor a búza 
utlug 250 dinárnál, a tengeri átlag 275 dinár­
nál mozgott. Az uj termés áralakulása a 
termelő szempontjából egyenlőre aggasztó, 
amennyil>cn a 200 dináros búzaár, még Ili 
mázsás átlagtermésnél is alig fedezi a"ter 
melési költségeket. Tehát nem lehet csodál­
kozni azon, ha az állam a termelőt helyze­
tében segíteni akarva, módot keres, mert 
elvégre is a lakosság 85 százalékáról van 
szó.

• • e

Tűzifa kilátások
Az elmúlt tél tüzelőanyagnehézségei 

még élénk emlékezetünkben vannak és igy 
önként adódik a jövő tél tüzelőkérdése.

Errcv onatkozólag a hely zet az, hogy a 
készletek teljesen elfogytak és az idei ter­
melés Ivedig ŐO százalékkal kisebb a múlt 
évinél. A termelő vidékek ezek folytán az 
árakat a nyári szezon elején átlag II) 15 
százalékkal emelték. Figyelembe kell venni

fa március

tek szövetsége (Görögiskola ucca 10), 4< 
Az Agrái Zajednica (Tcmerini 68.), 5 Köz­
ponti Hitelszövetkezet (Vasút uccu), és 7 
Kereskedelmi és Iparbank (kr. Petra uccu).

A noviszádi terménytőzsde mull heti 
forgalma. Az elmúlt héten összesen 339 
W“ “rul »dtak el a noviszádi tőzsdén, 
ebtiol 185 vagon búza, 1 vagon zab, 121 
tengeri, 28 vagon liszt és 3 vagon korpa. 
Ezenkívül exekutiv utón eladtak 3 vagon 
tengerit, 6 vagon lisztet és 8 vagon búzát 
A búza ára 207.50 212.50, „ tengerié 210

\m-nullás !i8ztó ;i07“r}0 dió, 2 számúé 
-,)o, az 5 számúé 277.50 280, a ti 

számúé 272.50- 275. a 7 számúé 257.50
íin t‘f-naJ8 .száAmué 12.50—180, a korpáé 
HO laO dinar. Az irányzat szilárdabb volt.

Speer

továbbá azt is, hogy a vasúti tavi L ni/», .»I on . 1 .'1-1- . 1 I • II ......* vi ou szt»zai€Ki\cti ura 14 a ni) vs Kilátás
van, hogy a fuvardijtételek szeptember el­
sejével ismét megdrágulnak, tehát vulőszi 
nü, hogy a mai tüzifaárak az őszi szezonban 
nem lesznek tarthatók és igy 10 százalékos 
áremelkedéssel kell számolni.

Konferencia az Agrarbank részvény- 
jegyzése ügyében. A noviszádi közgazda­
sági körök, a kereskedelmi és iparkamara 
kezdemény ezé sérv széleskörű konferenciát 
hívtak össze az Agrarbank részvény jegy- 
zése ügyében. A konferenciai vasárnap clé*I- 
előtt tiz órakor tartják meg a noviszádi ter­
mény tőzsde nagytermében. Ez alkalommal 
ismertetni lógják az Agrárbank fontosságát, 
különösen n Vojvodina szempontjából. E- 
zért szükséges, hogy különösen a V ojvodi­
na területén jegyezzenek sok részvényt. A 
konferencián foglalkoznak majd az Agrár- 
bank alapításával, belső szervezetével és 
fontos határozatokat is hoznak, amelyeket 
illetékes helyen elő fognak terjeszteni, ho 
ezek szemmel tartásával dolgozzák ki a 
bank alapszabályait. A konferenciára meg­
hív lak az Agrárbank kormánybiztosát, Gyu- 
ricsies M. \ ojint is, aki ismertetni fogja a 
bank jelentőségét. \ov i.szádon a köv etkező 
helyeken lehet részvényeket jegyezni: 1. a 
Na rod na Banka fiókja, 2. a llipotekarna Ban 
k;> fiókja, 3. i) szerb földműves szövetkeze­

ik délután fél ß órakor:
MACSVA RÁDNICSKI 1. osztályú bajnoki 

mérkőzés
Rádnicski pálya, hi ró: Goranivs (Beograd)

A két csapat utolsó bajnoki találko­
zója, a noviszádi munkáscsapatot kielégítő 
formában találja, inig a bajnokcsapat álló- 
képességé es tudása mintha kissé hanyatló 
jelleget mutatna. A győzelmi reménykedés 
így nem volna indokolatlan a Rádnicski hí­
vei részéről, de a noviszádi munkásegvüttes 
sajnos tartalékokkal kénytelen kiáltani erre 
a komoly és nagyjelentőségű mérkőzésre 

Ilyenformán a Rádnicskinak várakozá­
son felüli jo játékot kell nyújtani, ha a 
noviszádi győzelmi reménykedéseket ki a- 
karja elégíteni. A Fritzmann és Pctrovivs 
nélkül felálló munkásegy üttest mi erre alig- 
alig tartjuk képesnek és egy esetleges dön­
tetlen eredményt is nagv sikernek köny­
velnénk el.

A mérkőzés előtt délután 4 órakor a 
Vr. ..... R"í,ar 11 Kamenieai Rádnicskival 
mérkőzik. A Rudar a szeréin ségi, a Rád- 
meski a nov iszádi másodosztály u csoport 
sereghajtója és a két csapat találkozása 
érdekes összehasonlításra adhat alkalmat a 
két csoport tudását illetőleg. Minimális ka- 
menieai győzelmet várunk. Délután három 
órakor a Vojvodina Rádnicski ifjúsági esa- 
))atok, délelőtt !) órakor a Vojvodina I. b.

Rádnicski I. b. csapatok bajnoki mér- 
közese kerül eldöntésre.

A gondolatot közlöm a főorvossal, aki 
csak a lejét csóválja, próbáljuk meg. És 
percek múltán már a szobában van a bö- 
rmid, amely egy rádió-berendezést rejt ma­
gúban, bekapcsolom a "hálózatba, pár pil­
lanatnyi keresés, azután halkan, majd hir­
telen felerősödve, orgonahugás hallatszik. 
Beethoven Miséje. Eélckemelően szárnyal­
nak az akkordok, de a mi betegünk to­
vábbra is teljes letliargiáluin marad.

Elnémul a zene, harangzúgás ha Ilik. A 
beteg egy pillanatra felfigyel, a főorvos int, 
csak tovább. Léptek kongását hozza a kis 
hangszóró, újra felbug az orgona hangja, 
lágyan, szívhez szólóan. A beteg felül, liátra- 
simitja göndör fürtjeit és mereven a készü­
lékre tekint, szemébe v almi újszerű tűz 
költözik.

A miséző pap imádkozik: „Miatyánk, 
k' 'agy a menyekben . A beteg lassan
telkei fekhelyéről, egész közel megy a ké­
szülékhez, az ápoló melléje lép hátha 
valami bajt csinál de nem. Szinte bele­
mered a hangszóróba, ajka meg-megremeg, 
kezei lassan összckulcsulódnak...

... „S ne vigy minket a kísértésbe, de 
szabadíts meg a gonosztól...“ Nem hallani, 
vsak láni, hogy együtt mondja a pappal 
az imát és mire elhangzik az ámen, ott tér- 

‘ ■ I a hangszóró előtt, homlokát a kis asz­

talkához támasztva sir. Hangtalan könnyei 
végigfolynak arcán és a szív tájékán, a kebel 
fölött állanak meg, öntözik a kelő lélek 
virágát.

Némán, megilletődve áll a kis társaság 
a nagybeteg mellett, senki sem mer moz­
dulni,. végre a főorvos töri meg a csendet, 
el akarja venni a kis asztalról a bőröndöt, 
de a beteg észreveszi, feláll és megfogja.

Nem engedem!...
Hónapok óta ez az első szó, ami el­

hagyja ajkát.
. • • Lassan kimegyünk a hófehér leány- 

szobából, melyben egy fiatal leány első ál­
mai vannak eltemetve, de amint az orvos 
mondta talán sikerül ebből a sírból felkel­
teni a második, a gyógyulást hozó iguzabb 
álmot.

Nincs tovább! Szótlanul veszünk búcsút 
a nagy háztól, hogy a holt lelkek birodalmá­
ból visszatérjünk az élők közé.

Kanyargó hegyi ösvény végén mégegy- 
szer feltűnik a nagy ház, felette a nap tel­
jes délifényben ragyog és sugarai csillogva 
játszanak a bádogtetőn.

A holt lelkek birodalmában egy lélek 
ébredezik - ébresztgeti a tehnika csodája.

Radibor

Az országos vivdbajnokság
Ma délelőtt 9 órakor kezdődnek a küz­

delmek az országos v iv (»bajnokságokért a 
Szloboda nagytermében. A NAK rendezé­
sében eldöntésre kerülő bajnoki küzdelmek­
re beérkezett nevezésekből megállapítható, 
hogy a mai vivő versenyhez hasonlóan népes 
küzdelmekre a jugoszláv viv ósport törté­
netében alig akad példa. A versenyekben 
az ország legjobb vivői indulnak, ami ga­
rancia a versenyek nívójára és komolyságára 

Délelőtt 9 órakor a selejtező küzdel­
meket vívják az egyéni tőr, kard és epében. 
A döntőkre délután 5 órakor kerül a sor, 
mig este 9 órai kezdettel vivóakadémiát 
rendeznek, ami a nap legkiemelkedőbb ese­
ményének ígérkezik. ,^*3 y*.

Serleg,»érkezés \ erbászon. A Délbcs-á 
ka már jelentette, hogy Gsajági Henrik, a 
kiváló lut ha II hire» e hónapban üli meg bírói 
működésének 1 fíjves jubileumát. Ez al­
kalomból Csajágit a verbászi sportegyletek 
meleg ünneplésben részesítik ,mig Gsajági 
Henrik a Dulcis és VSC közötti kijátszásra 
egy ezüst serleget ajánlott fel. A jubileumot 
23-an tartják meg és az ünnepségek a sei- 
1 egmérkőzésse 1 veszik kezdetüket. Este a 
kaszinóban bankett lesz ,melyet tánemulat- 
** követni. Az ünnepségekre meghív­
ják a szupoticai aIszövetséget, a Birótestü- 
letet és Növi szád sportjának több előkelő­
ségét is. i

1 1
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UJ! UJ!
Porszívó és parkéit 
fényesítő vállalat

Olcsón, gyorsan,»zípea 
tisztítja a szőnyeget, 
fényesíti a parkettot 

OILLICH J.
porszívó is parketta- 
fényesltő vállalat. Je­
lentkezést elfogad Oelb 
cég, Me* sei 11. Tál. 16-45

Nyitott, jó tarban 
levő, hat üléses

AUTÓ
olcsón eladó

Érdeklődni
Dr. Vladarskl orvosnál 

Retrovaradlnban

Kerestetik

képzett
gépész

Diesílmotorhoz, középkorú, 
IrhetöleR nőtlen, esetleg gyer­
mektelen nős. Természetbeni 
lakást kap. Útiköltséget a 
meghívottnak térittiuk. Bele­
pte azonnal. Ajánlatok 4 na­
pon belül Schmolka blrdető- 
irodaba, Novisad, küldendők 

„Gépész" jelige alatt

Kiadó
bérbe, kedvező fel­
tételek mellett a 

Strand utón levő
VENDÉGLŐ

Érdeklődni lehet 
Strand utón balra

Iskolai épületek tataro­
zása Novisadon

A novisadi iskolai bizottság ezen­
nel árlejtést hirdet Novisad valamennyi 
elemi iskoláinak, óvodáinak és szállási 
iskoláinak tatarozás! és meszelési munká­
lataira, amelyeknek részletezése az isko­
lai bizottság tollnokjánál tekinthető meg.

Az ajánlatok zárt és lepecsételt bo 
rilékban a novisadi iskolai bizottsághoz 
intézendők. legkésőbb 1029 junius 16-áig.

F élt át elek ;
1. Minden ajánlattevő köteles kije­

lenteni, hogy ismeri a feltételeket s hogy 
azokat elfogadja.

2. Kaució fejében köteles az egész 
felajánlott összeg öt százalékát kész­
pénzben vagy állami értékpapírokban 
letétbe helyezni.

3. A kaució lefizetését igazoló el­
ismervény bemutatandó.

4. Az ajánlattevő köteles igazolni, 
hogy önálló iparos es hogy kifizette a 
reá kirótt adót julius hó 1 ig.

5. A tatarozási munkálatok julius 
elején kezdődnek s legkésőbb augusztus 
15-ig fejeződnek be.

6. A megállapított összeg csak ak­
kor kerül kifizetésre, ha a bizottság az 
épületeket átvette s a munkálatokat jó­
nak ta.álta.

Iskolai bizottság
Novisad,

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY
A novisadi róni. kát. hitközség ezennel versenytárgyalást hirdet 

a Darányi telepen építendő templom összes építési munkálataira.
Az ajánlati, illetve költségvetési űrlapok a fentnevezett hit­

község irodájában (Templom udvar) junius hó 10-től mindennap a 
hivatalos órák alatt 50 — dinár ellenében beszerezhetők s ugyan 
ott a tervek és a szerződési feltételek is megtekinthetők.

Ajánlatok ICO1— dináros bélyeggel ellátva és sértetlen borí­
tékban lepecsételve legkésőbb f. é. julius 1-én déli 12 óráig a fenti 
hitközségi irodába benyújtandók. Az ajánlattevő vállalkozók tar­
toznak az ajánlati végösszegüknek megfelelő 5% óvadékot akár 
készpénzben, vagy pedig értékpapírokban a versenytárgyalás napján 
délelőtt !0 óráig a hitközségi irodában nyugta ellenében letenni.

Később beérkező, vagy helytelenül kiállított ajánlatok figye­
lembe nem vételnek. A róm. kát. hitközség fenntartja magának azt 
a jogot, hogy a benyújtott ajánlatok közül, tekintet nélkül az aján­
lat összegére szabadon választhat.

Ajánlatot csakis oly vállalkozók nyújthatnak be, akik ezen 
I munka elvégzésére törvényes képesítéssel és iparjoggal bírnak.
(_____ Noviszád, 1929. junius 5. 6 NOVISADI RÓM. KÁT. HITKÖZSÉG

világ
már­
kás

VENDÉGLŐMEGNYITÁS
Van szerencsém a n. e. közönség és jó- 

barátaim ludomására adni, hogy Darányi te­
lop II. omoport 17 mzám alatt (Kraxner 
utón) saját házamban vendéglőt nyitottam, 
mely alkalommal ma, vasárnap

ha/paprikás és malacsült
lesz. Elsőrendű italokról gondoskodva. Zenét 
Tóth Péter zenekara szolgálhatja. Szives párt­
fogást kér BALOGH ISTVÁN

Tisztelettel értesítjük a n.é. Közönséget, hogy

tüzifa és szénkereskedésünk
mellett

SlAVONIJfl, FAIPAR R. T.
ZAGREB

Gőzfürésztelep Gőzfürésztelep
BROD n/S. DRAGANICI

LERAKAT:
Parketta, furnlrok, raglemezek.

BEOGRAD
Karadjordjeva ulica 101. Telefon 20-67

épületfa kereskedést
is berendeztünk ahol mindennemű épü­
letiét, deszkát, lécet, téglát, Bohn 
féle és apatini kis sárga tetÖCSe; epet, 
beocsini cementet, szlovén meszel, 
és kátránypaplrt különféle osztályo­

zásban állandóan raktáron tartunk.

VIKKOVICS FATELEP - NOVISAD
Futaki ut (közvetlen a Kórház mellett) Tel. 22 57

VILLBNYERÖRE BERENDEZETT MEGÓVÁS
Szőrme bundák es mindennemű téli ru­
házati cinkelt n nlykár elleni meg-

övét át szakszerű kezeléssel vállalom.
Értik «lerlntl ttíikár és betörés ellen biztosítva

FARKAS MÓR
.. _ szűcs és ezBrmeárn Üzlet
eac\ nan Soriiid, Kr. Petr» ,7. lilái „Or.mr.a.i. __

NAGYFEJEÖ Ä
NOVISAD, IBVREISKA ULICA 9.

Kllayeaáj. Kézi- és gépfctexő (ere,a. Gembit 
vexis. -- Nagy „éiinazték * legújabb iűjigftny, 
:iiorr, miijö, futó, *|fyteritö és ápyparniturák U- 
hérnemfl 6» a legdivatosabb rohaminték előnyom- 
tatáss 6« hímzése, kézi és gépazsnr, tBlihimzég, 
enaliiéa, disrpirna roontitozss éa perzsa ezőnyre 
ayiráse fatnecolás). Sportzíszlók készítése. Teljes 
kelengyék készítése hozott anyagból ia. Nagv tá- 
mezték kéej klSnll LsIpUékben te késiui/unke

kellékekben.
Jetanye» «takl Pentes kiraelgálát!

1275.
elsőrendű gyártmányú min­
der. kivitelben, torpedót sggye!

dinártól feljebb és hozzá­
való felszerelések legol­
csóbban beszert zhelök

1RSAY JÓZSEFNÉL
\ PETROV ARADIN, FÓ UCCA. TELEFON 26-14

POKERT ISTIIAH. HOUISflD
Primorska (Vásár) utca 2T. Telefon 29-25
Vállal:

villamos motorok és Dynamók
javítását és tekercselését. Autódynamok, 
anlasserek mágnesek és világítási javí­
tásokat, autó és rádió accumulátorok 
töltéséi es javítását. Javítások ponto- 

_____san es szakszerűen eszközöltetnek.

/te

£"!£** gramofdnlemezek
legelőnyösebb fizetési feltételekkel is kaphatók

hangizer- 4$ 
zongoratermében

Ounsesks 17 
Zeljezaitka 11

Lemezek árai: His Master's Voice, Columbia, 
Brunswick Din. 50.— Polidor, Parlophon, 
Odeon D. 40.— Edison Bell Penkala D. 30 —
Telefon Dunavska ul. 26-69., Éeljezniéka ul. 26-70

Holitzky Károly, Novisad
VUlamos^éthésjneh^^

Kralja flleksandra ulica 9
Állandóan raktáron, gyári lerakat. Villamos- 
motorok, Dynamok, ‘Phyiay" motor schulz 
schalterok, ventilátorok minden kivitelben, 
villamos kovacsiujtatók legújabb és iegmo 
dernebb moziberendezési cikkek. Takarek- 
transformátor minden váltóáramra kapcsol­
ható, hihetetlen olcsó üzemköltség, egyszerű 
kezelés, tiszta és nyugodt kép. Kérjen aján­
latot! Mindennemű javítások es tekercseiesek 
végeztetnek. Sürgönyeim: Tehnika Novisa!

Építők és építtetők figyelmébe l

„BIBER“
Elsőrangú és utolérhetetlen izoláló anyag nedves 
lakások, raktárak es pince faiak szarazza leteiere. 

Kapható és használati utasítással szolgai

KEINER MIKSAl
BIBER RAKTÁR, NOVISAD, DUNA U. 19

I A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény!

emefósek rendezését,
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék­
ről! külföldről is), * 
legnagyobb figye 
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak mellett 
vállalom.

iGOLQOTAt
id. LEAKEY IMRE ém FIA 
Rote! Aad, Uspenska ulica 12. az
Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok bútor, épület és üzlet­
berendezési munkákat.
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hirakatOveo, esi-
ctOLT TÜKÖR, TÄBLA 
IsiNOR ÉS ORNAMENT 
j&E<jEK LEGOLCSÓBB
uXba* üveg ipar és 
i-nköROYÁRNÁL, No- 
^,S>D, ÍELJEZN1ÓKA
UL 53

í Eladó

JÉGSZEKRÉNY olcsón
eladó. Marberger, Futoekl 
put 77._____________ 1977

BÚTOROK, különféle 
bátlfelszerelések sürgő- 
gén eladók. Subotlda u. 
9 kapualatt balra. 1975

UJ vetítő mozigép tel- 
jeies felszerelve, két 
rési folyosó ablak 3—3 
méter hosszú 135 magas 
eladó. Zrinji Péter 14. 

_______________ 1980

Puhafa eccai kapu 
380 220, cserepek, lécek, 
vályog, roló eladó. Ustav- 
sfca 16. 1925

Város központjában ház 
eladó nagy telekkel. Cím 
a kiadóban. 1961

Egy jó karbanlévő KÚT 
csövekkel együtt eladó. 
Miletideva ul. 36. 1971

Eladó HÁZ Deakova 
prolaz és General Petra 
Blga ul. 20. 1972

CIPÉSZMÜHELY be­
rendezés, olcsón eladó. 
Cím a Oélbácska kiadó­
hivatalában. 1956

ELADÓ negyed hold 
telep futakl ut közelében 
MORE ügynökségnél.

1955
Újonnan épült HÁZ EL- 
~ö Teodora Pavlovi-

APRÓ HIRDETÉSEK.
úgy hétköznap, mint vasárnap.

_£Ky_*^6^J_dlnár^NAQY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár

FÜSZEROZLET legfor­
galmasabb helyen beteg­
ség mlátt kedvező felté­
telek mellett azonnal el­
adó. Futakl ut 101. 1967

6-os 8-as, MÁV. GO­
LYÓS CSÉPLŐ cséplésre 
készen eladó. Veszek 6,
8. HP. magánjáró gőzlo- 
komobilt. Vadóc Károly 
Bácska Topola 1963

Világos keményfa háló, 
madonna kép, konyha 
kredenc, sezlon, matrac 
és egyébb tárgyak. Grob- 
ljanska ul. 14. 1968

AD- 
deva u. 38. 1975

HÁZHELY a kamenics- 
ka novonaszelien 36. sz. 
alatt és a Kraxner utón 
eladp. Bővebbet ugyanott.

1966

ELADÓ CSÉPLŐOAR- 
N1TURA I 8. HP. Umrath 
cséplő 8 HP. Drőssler 
magánjáró és Uemrath 
elevátor a teljes cséplő 
felszereléssel kedvezmé­
nyes árban kedvező fel­
tételek mellett eladó- Fe­
hér Gépész Srbobran.

1962

ELADÓ VENDÉGLŐ a 
volt Pecskai-féle kamenl- 
cai szigeten. Érdeklődni 
lehet ugyanott a tulajdo­
nosnál. 1902

Három szettet játszott 
TENNISZ-VERSENY­
LABDÁK tucatonként 120 
dináros árban eladók 
Leszmetszter Antalnál, 
Odzsaci. Megrendelésre 
a labdákat postán szál­
lítjuk. 1938

86 HOLDAS SZÁLLÁS, 
elsőrendű löld, komplett 
berendezéssel és mellék- 
épületekkel a beska- 
maradéki haláron eladó. 
Érdeklődni : Csu’-csics 
Dragutin kereskedőnél, 
Novisad, Kralja Petra 10.

1941

SAROKHÁZ, jól beve 
zetett mészárszék a ház­
ban, más elfoglaltság mi­
att eladó. Ugyanott egy 
kisebb lakóház és egy 
háztelek eladó. Cim 
Dániel Péter mészáros­
nál, Bátori ucca végén.

1950

Stranduton üzlethelyi­
ség kiadó, alkalmas fü- 
szerüzletnek, vagy ven­
déglőnek. Bővebbet Stre- 
ijaéka u. 44. 1874

Kiadó lakás 2 szoba, 
konyha, speiz mellékhe­
lyiségekkel. Cim Grum- 
bach, Darányi telep 1. 
csoport 37. 1919

Orbán pensióban szép 
szobák olcsón kiadók. 
Fürdőszoba, vízvezetéki 
mosdók, telefon. 577

Világos, nagy uccai 
pincehelyiség raktárnak, 
vagy műhelynek is hasz­
nálható, azonnal olcsón 
kiadó. Bővebbet Mileli- 
cseva u. 36. 1940

Autogén heggesztő apa- 
rátort komplett, keresek 
megvételre. Vadócz Ká­
roly, Baéka Topola.

1979

Két kovács segéd ál­
landó munkát kaphat, 
patkolásban jártas előny­
ben. Alföldi patkóié mes­
ter Srbobran. 1964

ÜGYES HÖLGYEK ha­
vonta 4003 dinárt keres­
hetnek világcikkel. Jelent­
kezes Pasicseva ul. 31. 
ll. emelet naponta d. u. 
2—7-ig. 1973

KÉTSZOBA, előszobás 
komplett lakást a bellér- 
hez közel Julius 15-re, 
vagy későbbre keresek.

len házaspár* jeligére a 
kiadóba, Kr. Petra 30., '. 
emelet. 1Í88

JÓ KERESET. Üg>nö-
briLíJt iiitnlÁblrnl Laroa iAI 
ww VÄ.VIVH Iiuvioaui vvK.
Jelentkezni lehet 1 2 óra 
között Siraái lovo u. 11/1. 
alatt. 1947

I. Allémi kor mm 1
Megbízható bejárónő 

napi 1—2 oral munkát 
keres, ételhordás stb. 
Címem Skerlléeva u. 13.

1981

Nagyban I Kicsinybe* I

NYERGEK
teljes felszereléssel kiszolgáltIfáinnflkniálataknalr Irolnhh
kenitek. Legjobb nandálok, 
football, labdák, nagyban ét 

klcalnyben

LAZAR M. LAZAREVICNÉL
NOVISAD 

Paálfieva ul. 30.

Nagyban I Kicsinyben I

Olcsó
könyvvásár!
SZABÓ DEZSŐ : 

SEGÍTSÉG 
1-111. 45 - Din.

MÓRA FERENC: 
Ének a búzamezőkről 

1-11. 45 - Din.
MARESKOVSKY
könyvek 32- - Din.

WALLACE 
könyvek 32 — Din. 

GENIUS könyvek 
kötve 481- Din. 

REMARQUE: 
Nyugaton minden csendes 

Westen nichts neues 
MARKOV1TS: 

Szibériai garnlzón
KAROOS hirdetövállalat

könyvosztálya, Vllsonov trg 7 
Minden uj magyar könyv 

megkapható eredeti árban
Rendeléseket gyorsén eszközlünk

Az uj osztálysorsjáték I. osztályának húzása 
1929. julius 8.

A sorsjegyek ára: i/j D 100, >/2 D. 50, i/4 D. 25

HIRDETÉSEKET
felvesz

A DÉLBfiCSKA
kladóhivata

Némád, Kralt» Petra $0

irmát
Kísérelje meg szerencséiét, 

rendeljen azonnal sorsjegyet I

PAPP GYÖRGY
Merkur Bank ás Váltdüzlet, Novisad, Kr. Petra 29

r KOIÖntólo 1
ELVESZETT vasárnap 

este a Futakl utón egy 
kis boa. Kerem a becsű 
letes megtalálót jutalom 
ellenébe átadni Cim a 
kiadóban. 1969

STRANDI FŰZŐKET fe­
kete glottbol méret man 
készít Klein Margit Kr. 
Petra 1 alatt. 1898

ELVESZETT a rókusl 
körmenet alxalmavai egy 
a any karcsati órával ts 
különböző kulcsok, a 
becsületes megtaláló i lő 
jutalom ellenében adja le 
Érti féle vendéglőben, 
Dudarska u. 31. 1921

Veszek és eladok hasz­
nált bútorokat, Ripp, Pi­
ros! u. 7. 1935

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE

Búza: Alig tartott. Júliusra 10í) 109
egynyolcad, szeptemberre 113 öt nyolcad - 
113 háromnegyed, decemberre Ilit ötnyol­
cad— Ilii háromnegyed. Tengeri alig tar­
tott. Julius 92 egynyolcad, szeptemberre 
93, decemberre 88 egynyolcad. Rozs: Alig 
tartott. Julius 87 egynyolcad, szeptember­
re 90, decemberre 93 háromnegyed. Zab: 
Alig tartott. Julius 44.718, szeptemberre 43 
háromnegyed, decemberre 40.

WINNIPEG
Irányzat' Szilárd. Búza: Júliusra 11'» 

októberre 115.50, decemberre 114.718. Zab: 
Júliust" 49.5. decemberre 48.718, Te igád: 
Júliusra 89.5, decemberre 89.25. Rozs: Jú­
liusra 71, decemberre 09.

ROSARIO

Irányzat: Barátságos.
8.65, Tengeri julius 7.00.

BUENOS AYRES

Búza: Júliusra 8.70, szeptember 
Tengeri: Júliusra 7.75, szeptemberre

Búza júliusra.

8.95,
7.95.

Zab: Júliusra 6.80.
NOVISZÄDI TERMÉNY TŐZSDE 

(Hivatalos jegyzések)
Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. A ki- 

lés 207*50—212-50, felső bácskai k. d. köti. 
---------- , bácskai Tisza 79—80 kllogi

d. k. kötés 207 50-212-50 eánáti 79—80 
kg-os k. d. kötis 207-50—212 50, szerért , 
79-80 kg-os k, d. 207-50—21250, Arp>
bácskai 65 kg. k. d. kötés----------- dinár
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. köti»
--------------- -------- «3-64 kg-os k. d. kőié.
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k, d. — — —
Zab, bácskai k, dupi. kötés----------- din.
bánáti kassza duplikál kötés — — — —
szerémi k. duplikál kötés--------------- , stU
vónial kassa duplikál kötés —-------dinár
Rozs, bácskai,k. d------------------- . Tengeti
bácskai kassa duplikál 215 — 220, szerémi. 
k. duplikál kötés 215—220 dinár, bánáí 
k. duplikál kötés 215—220 dinár. Búzab«*, 
bácskai gg és g dupl. k. kötés 307-50—315 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 287-50 
295, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. köt 
277-50—280, bácskai 6 sz. kenyérliszt k. dupl. 
272 50—275, bácskai 7. sz. kenyérliszt k. dupl. 
257 50—265 bácskai 8 sz. takarrnányl. k . 
172-50—180 din. Buzakorpa bácskai, jutassál 
duplikál k 150—160, szerémi j.-zsákban, d. k 
150—160 bánáti, jutazsákban duplikál kassx? 
kötés 150—160 din. Bab, bácskai, kasst
duplikál kötés-------
szlovéniai k. d. kötés 
netto hordó — din.

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 32 vág. búza, — bab, — zab, 29 
tengeri, 8 liszt, — széna — korpa, — árpa, 
és exek. — búza.

- din.;Burgonya, tehát 
------- Disznózsír le»

A Párisi Institut de Beaute „FEMINfl“
Novisad, Petra Zrinjskóg 31. szám alait folyo 
hó 1 i és 13-ikán párisi női toWeltekben, fehér­
neműkben és cirágokbrin kiállit&KI ron­
do*. Mindazoi nak, ak k a kiállításhoz meg­
hívót kaplak, valamint az általuk ajánloltaknak 

szabad a bemenet.

Üvegcsilláraim
ventilátoraim

megérkeztek
GELB
Movlmad, Futóik/ put br. II.

i-a mész, oomont 
Roibsantí

vagon és kisebb téte­
lekben a legolcsóbban szállít
GAUSZ JÁNOS ??Lv»£r,,pn,M

II
I
I

II

lliuioö
4 ablak, 180 cm. ma 
gas, 3 ajtó, 12 drb 
gerenda •/, 8 m. hoez- 
szu 9 pár horogfával 
teljesen uj állapot 
ban. Cím Preradovf 
cseva u. 13. (Almásl 

templomnál)
KIFUTÓF1U (vagy le 

any) 15-18 ev között aki 
németül Is jól beszél 
azonnal felvétetik. Buih- 
handlung Menráth palota 
Kralja Aleksandra ul. 16.

1960
Modern családi

ház
szabadkézből azonnal

mladó
Ba n a Jelaéléa 15 

Erdeklídnl lehet 
lakovl|e»id és Ntsiltr cégnél

7‘v/y,

’ X '%*
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Opste Jugoslovensko Bankarsko Drustvo II. D.
Allgemeiner Jugoslaviuher Bank-Verein A. 6.

fiókja:
NOVIIAD, Kralja Aleksandra ulica 7. szám

Alap óa tartaléktőke Din. 125,000.000.—
FŐINTÉZETEK:

BEOGRAD cika ljubina is. ZAGREB juriSiCeva u. 22.

Foglalkozik az összes bankszerü üzletekkel
TELEFON 29-31 és 29-32 Sürgönyeim: BANKVEREIN, NOVISAD

CiNDRíGS a 4:1 eredménnyel végzett
PERSKA és Gradj an»ki~Haak bajnoki mérkőzés hősei

M1HELCSICS “zt mondják:

»ALGA* kapható minden gyógy­
szertárban es drogériában, i üveg 
16 dinár. Sportolók és szokolis- 
táknak jelentékeny árengedmény.

j:,en meg'ep'’e " ’AISa‘‘ hatásának ered-
ményétot amelyet Játékosaink szünet közien masszírozásra

™ ft mmden Rolónak a legmelegebben ajánl­
hatjuk az „Alga" használatát. Az „Alga" üdít és megaka- 
dalyozza az izzadast.

Rendelések „LABARATORI) ALGA", SUSAK címre küldendők

Jó gépek a jo gazdaságot még jobbá teszik

Mt CORNICK MflGVETŐGÉPEK Él MÜTRÁGYMZÓRÓK
V

Munkaszélesség 2 méter. 
Acélszerkezet. - a gép von­
tatására l ló elegendő. - Nem 
szabad egy gazdasági udvar­

ból sem hiányoznia.

hors-akalkotó találmány!!

Minden országban szabadal­
mazva!!

«I International Harvester Company Chicago u. S. A. gyértménya
; :«ÍS -ST- W - ÄSi * mindrnlaila ,

2. Munka közben igen könyen szabályozható azaz- h.izp . . gy e8)formán vet úgy
műtrágya srórása közben. ’ Z' buza’ rozs- arPá, zab és Timotheus fü vetese valamim v-,* . - . . .

3. Igen könnyen vontatható ese’ va,aminl különböző fajta
4. A „epek minden ,e,„ kiilcSnbösó savak á„„lmas „alésé.ől védve

* » G V O N TARTÓSb J Rt'P .szórószerkezete lassan mozog. - - — • « n
_ mrim nélkül ,s,„ lönny,„ stéjjelkrereibelő - és alaposan Uszmh.,6.
M, ^ J —n—remeto - es alaposan tisztítható.
A* egész országban minden H-S-C-S fiókü*i«tK^ * .

* fióküzletben és képviselőnél kapható:
Mul I u-Ä _ Aut 1 örugowl k. ú.

H,?F?ER.R 'ltMRANTZ - CIA VTON - SHUTTLEWORTH
. Ä. Ä, iá* .T“wo"T*

Sombor
Kr. Petra ulica V. Beckerek

Mlletlőeva utlca 7. Skoplje
Ulica 99.

m


